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1 ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΚΕ 
 
Από τη σύστασή της ως Oργανισμός στην υπηρεσία του αθλητισμού, μέχρι σήμερα που ως 
ανώνυμη εταιρεία λειτουργεί με βάση τις αρχές της εταιρικής διακυβέρνησης, η ΟΠΑΠ 
Α.Ε. έχει συμβάλει σημαντικά στην οικοδόμηση της αθλητικής υποδομής της χώρας, έχει 
χρηματοδοτήσει αθλητικούς συλλόγους και φορείς, ενώ έδωσε τη δυνατότητα στη Γενική 
Γραμματεία Αθλητισμού να υλοποιήσει μεγάλα αθλητικά έργα χωρίς να επιβαρύνει τον 
κρατικό προϋπολογισμό.  

Μέσω του Προγράμματος Δωρεών και Οικονομικών Ενισχύσεων της Διεύθυνσης Εταιρικής 
Κοινωνικής Ευθύνης, η παραγωγή του κοινωνικού έργου πραγματοποιείται με σαφήνεια, 
διαφάνεια και ακόμη μεγαλύτερη, αποτελεσματικότητα, επικεντρώνοντας σε 
συγκεκριμένους άξονες δράσης: στον Αθλητισμό, στον Πολιτισμό, στο Περιβάλλον, στην 
Παιδεία, στην Υγεία και στην Κοινωνία.  

 
2 ΔΡΑΣΕΙΣ ΕΚΕ  
 
 
Η ανάληψη κοινωνικής δράσης αποτελεί αναπόσπαστο κομμάτι της εταιρικής φιλοσοφίας 
και επιχειρηματικής δράσης της ΟΠΑΠ Α.Ε. Έχοντας ως σκοπό την προσφορά της στην 
κοινωνία, η εταιρεία πραγματοποιεί τους επιχειρηματικούς της στόχους μεταφράζοντας, 
παράλληλα, τα κέρδη της σε κοινωνικό μέρισμα.  Υπό το πρίσμα αυτό, η αναδρομή στη 
διαχρονική κοινωνική προσφορά της εταιρείας καθιστά αντιληπτό ότι το αντικείμενο της 
ΟΠΑΠ Α.Ε. είναι η διαχείριση των τυχερών παιχνιδιών, σκοπός όμως ήταν και παραμένει η 
παραγωγή κοινωνικού έργου.  
 
Το Υπεύθυνο Παιχνίδι αποτελεί θεμελιώδη αρχή για την εταιρεία με γνώμονα και στόχο τα 
παιχνίδια της να προσφέρουν ψυχαγωγία σε μεγάλο αριθμό παικτών. Συγχρόνως, 
προστατεύει ανθρώπους που είναι επιρρεπείς στα τυχερά παιχνίδια καθώς και αποτρέπει 
τη συμμετοχή ανηλίκων σε αυτά. Η ΟΠΑΠ Α.Ε. προσυπέγραψε τις αρχές Υπεύθυνης 
Διεξαγωγής Παιχνιδιών τόσο της Διεθνούς Ένωσης Λοταριών (WLA) όσο και της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης Λοταριών (European Lotteries), με σκοπό τη προστασία των παικτών 
σε παγκόσμιο επίπεδο. 
 
Παράλληλα, μέσα από το πρόγραμμα Δωρεών και Οικονομικών Ενισχύσεων Εταιρικής 
Κοινωνικής Ευθύνης, επιδιώκει την συνεισφορά της στην ελληνική κοινωνία, με τελικό 
στόχο την ποιότητα ζωής των πολιτών της. Στόχος του προγράμματος Εταιρικής 
Κοινωνικής Ευθύνης της ΟΠΑΠ Α.Ε.  ήταν και είναι η μεγιστοποίηση του κοινωνικού 
οφέλους από τις δράσεις κοινωνικής ευθύνης της Εταιρείας, η επικέντρωση σε 
συντονισμένες δράσεις και η ενίσχυση της διαφάνειας και του κοινωνικού ελέγχου, μέσω 
της γνωστοποίησης στην ελληνική κοινωνία των οικονομικών ενισχύσεων που προσφέρει. 
 
Κατά το έτος 2009 τα ποσά που δαπάνησε η ΟΠΑΠ Α.Ε. ανέρχονται στα 25.770 
εκ ευρώ, ενώ μέσα στο 2010 στα 18.629 εκ. ευρώ. 
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ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΕΣ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ 
 
Η ΟΠΑΠ Α.Ε. δίνει ιδιαίτερη έμφαση στις ευαίσθητες κοινωνικές ομάδες και στην 
αναβάθμιση της ποιότητας της ζωής τους, καθώς και στην ανάληψη πρωτοβουλιών για 
τους νέους. 
 
Τα τελευταία χρόνια, σημαντική πρόοδος έχει επιτευχθεί στην ενεργή συμμετοχή της 
εταιρείας σε έργα που έχουν αποδέκτη όχι μόνο το χώρο του Αθλητισμού ή του 
Πολιτισμού αλλά και την Ελληνική κοινωνία γενικότερα.  
 
 
o www.goodchannel.gr 
 
Το goodchannel.gr, μια πρωτοβουλία της ΟΠΑΠ Α.Ε., είναι το πρώτο ηλεκτρονικό 
κοινωνικό δίκτυο διασύνδεσης κοινωνικής ζήτησης και κοινωνικής προσφοράς. Άνοιξε τις 
πύλες του στις 14 Δεκεμβρίου 2010 με τη διεξαγωγή του 8ου

Ο καλός σκοπός του Αγώνα συναντήθηκε με τον καλό σκοπό του goodchannel.gr και με 
χαρά η ΟΠΑΠ Α.Ε. δήλωσε «έτοιμη» να μεγιστοποιήσει το κοινωνικό όφελος των 
δράσεων κοινωνικής ευθύνης.  

 Αγώνα Κατά της Φτώχειας 
(The Match Against Poverty), παιχνίδι, φιλανθρωπικού χαρακτήρα, στο στάδιο «Γ. 
Καραϊσκάκης» υπό την αιγίδα του United Nations Development Program. 

Αναλυτικότερα, κάθε εγγεγραμμένος χρήστης μπορεί να μπαίνει και να χειρίζεται το 
προφίλ του, να ενημερώνει το κοινωνικό δίκτυο του goodchannel.gr για τις ανάγκες του 
(τι χρειάζεται), τις προσφορές του (τι θέλει να προσφέρει), τις δράσεις του (τι   
διοργανώνει). 
Μέσω του goodchannel.gr η ΟΠΑΠ Α.Ε. προσφέρει την πλατφόρμα διασύνδεσης των 
κοινωνικών αναγκών με τις πηγές κοινωνικής προσφοράς. Η εταιρεία συνδέεται με τους 
συνανθρώπους μας που χρειάζονται τη βοήθειά μας και επικοινωνεί με ανθρώπους που 
μπορούν να συμβάλλουν στο κοινωνικό της έργο.  
Κάθε εγγεγραμμένος χρήστης , προσελκύει το ενδιαφέρον του κοινωνικού δικτύου με 
video και φωτογραφικό υλικό και ενημερώνει τους συνανθρώπους μας για τις 
πρωτοβουλίες του οργανώνοντας τέλος τις δράσεις του μέσα από αυτό.  
Όλοι μαζί συμμετέχουν ενεργά και κάνουν καλό για όλους, με το σύνθημα Μπες και 
κάνε το καλό! 
 
o ΔΙΑΘΕΣΗ ΕΙΣΙΤΗΡΙΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΩΝ ΣΕ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΟΥΣ ΑΓΩΝΕΣ 

SUPERLEAGUE – FOOTBALL LEAGUE,  FOOTBALL LEAGUE 2 ΚΥΠΕΛΛΟΥ 
ΕΛΛΑΔΑΣ 

 
Το πρόγραμμα δωρεάν διάθεσης εισιτηρίων και προσκλήσεων για τους αγώνες της Super 
League, Football League και Football League 2, το οποίο καθιέρωσε από το Νοέμβριο η 
ΟΠΑΠ Α.Ε., έφερε στις κερκίδες των γηπέδων, στο κέντρο και στην Περιφέρεια, ως τώρα, 
περισσότερους από 6.000 φιλάθλους, κυρίως νέους. 
Είναι χαρακτηριστικό ότι από τις 13 Νοεμβρίου 2009, οπότε και άρχισε το πρόγραμμα, ως 
και τις 27 Φεβρουαρίου 2010, μέσω 268 φορέων (σχολεία, πανεπιστήμια, σύλλογοι ΑΜΕΑ 
κ.α), διατέθηκαν συνολικά 6.055 εισιτήρια και προσκλήσεις. 
 
 
 

http://www.goodchannel.gr/�
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o Στήριξη του «8ου

 
 Αγώνα κατά της Φτώχιας» 

Στο πλαίσιο του προγράμματος φιλοξενίας νέων στα γήπεδα, η ΟΠΑΠ Α.Ε. προσέφερε 
2.000 εισιτήρια σε μαθητές σχολειών της Αθήνας καθώς και σε παιδιά που διαβιώνουν σε 
ιδρύματα για να παρακολουθήσουν από κοντά τον «Αγώνα κατά της Φτώχιας» που 
πραγματοποιήθηκε στο Γήπεδο Καραϊσκάκη την Τρίτη 14 Δεκεμβρίου 2010, μεταξύ της 
ομάδας του Zidane και του Ronaldo και του Ολυμπιακού All Stars. Ο χαρακτήρας του 
αγώνα ήταν καθαρά φιλανθρωπικός και τα έσοδα διατέθηκαν στην παροχή βοήθειας 
στους σεισμοπαθής της Αιτής, του πλημμυροπαθείς του Πακιστάν, καθώς και σε φτωχούς 
και αστέγους της ευρύτερης περιοχής του Πειραιά. Τα παιδιά ιδρυμάτων, μέσω της ΟΠΑΠ, 
είχαν την ευκαιρία να δουν από κοντά έναν αγώνα μεταξύ των καλύτερων 
ποδοσφαιριστών της εποχής μας, αλλά και να βιώσουν, την εμπειρία ενός ποδοσφαιρικού 
αγώνα σε κανονικές συνθήκες. Έτσι, πριν την έναρξη του επίσημου αγώνα, ο αγωνιστικός 
χώρος του Καραϊσκάκη μεταμορφώθηκε σε τέσσερα ποδοσφαιρικά γήπεδα με ομάδες των 
φιλοξενούμενων παιδιών της ΟΠΑΠ Α.Ε. να αντιμετωπίζουν τις παιδικές ομάδες του 
Ολυμπιακού. Αθλητικές φόρμες και παπούτσια χαρίστηκαν στα παιδιά που συμμετείχαν.  
 
o Εορταστική εκδήλωση για 400 παιδιά ιδρυμάτων της Αττικής
  

  

Την Κυριακή 19 Δεκεμβρίου 2010,  400 παιδιά από 12 Ιδρύματα της Αττικής, ξεφάντωσαν 
στις προπονητικές εγκαταστάσεις του Ολυμπιακού που βρίσκονται στον Δήμο του Ρέντη, 
που η  ΟΠΑΠ Α.Ε. φρόντισε να μετατρέψει σε πολυχώρο παιχνιδιού και διασκέδασης. 
Τα παιδιά, με συντροφιά τον γνωστό παρουσιαστή Χρήστο Φερεντίνο, το δημοφιλές 
νεανικό συγκρότημα «Μέλισσες», τους/τις συνοδούς τους, αλλά και στελέχη των 
διευθύνσεων Εταιρικής Επικοινωνίας και Ε.Κ.Ε. της ΟΠΑΠ Α.Ε., χωρισμένα σε ομάδες, 
ανάλογα την ηλικία τους, ζωγράφισαν, έπαιξαν αυτοσχέδια θεατρικά και παιχνίδια της 
επιλογής τους, τραγούδησαν και χόρεψαν. Κοντά στα παιδιά βρέθηκαν και  
ποδοσφαιριστές του Ολυμπιακού, θέλοντας κι αυτοί από την πλευρά τους να τους 
ευχηθούν για τη συνέχεια του δικού τους Καλού Αγώνα, μοιράζοντας αυτόγραφα και 
βγάζοντας πολλές φωτογραφίες με τους θαυμαστές τους που είχαν τη δυνατότητα να 
ζήσουν μια διαφορετική Κυριακή από τις άλλες. 
Τα ιδρύματα που συμμετείχαν ήταν οι  ΠΑΙΔΟΠΟΛΕΙΣ "ΑΓΙΑ ΒΑΡΒΑΡΑ"& "ΑΓΙΟΣ 
ΑΝΔΡΕΑΣ", το ΠΑΙΔΙΚΟ ΧΩΡΙΟ SOS, το ΟΡΦΑΝΟΤΡΟΦΕΙΟ ΑΡΡΕΝΩΝ Γ.&Α. 
ΧΑΤΖΗΚΩΝΣΤΑ, η ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΚΗ ΣΤΕΓΗ ΚΟΡΙΤΣΙΟΥ ¨Η ΑΓΙΑ ΑΝΝΑ¨ΟΡΦΑΝΟΤΡΟΦΕΙΟ, η 
 ΕΣΤΙΑ ΚΟΡΙΤΣΙΟΥ "ΦΙΛΟΘΕΗ Η ΑΘΗΝΑΙΑ",το  ΟΡΦΑΝΟΤΡΟΦΕΙΟ ΘΗΛΕΩΝ "Η ΑΓΙΑΣ 
ΤΡΙΑΣ", το ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΕΙΟ ΟΡΦΑΝΟΤΡΟΦΕΙΟ ΘΗΛΕΩΝ, το ΠΡΟΤΥΠΟ ΝΗΠΙΟΤΡΟΦΕΙΟ 
ΚΑΛΛΙΘΕΑΣ, η ΣΤΕΓΗ ΘΗΛΕΩΝ Π. ΦΑΛΗΡΟΥ "ΑΓΙΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ", το 
ΟΡΦΑΝΟΤΡΟΦΕΙΟ ΘΗΛΕΩΝ ΙΩΑΝΝΟΥ ΚΑΙ ΜΑΡΙΑΣ ΧΑΤΖΗΚΥΡΙΑΚΟΥ, το ΖΑΝΝΕΙΟ 
ΙΔΡΥΜΑ , η ΣΤΕΓΗ ΘΗΛΕΩΝ ΘΕΟΜΗΤΩΡ και το ΛΥΡΕΙΟ Ίδρυμα. 
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Άξονας «Υγεία 2009» 
Η απόφαση χορηγίας της ΟΠΑΠ Α.Ε. για έργα σχετικά με την προστασία και την ανάπτυξη 
της δημόσιας υγείας καταδεικνύει την ευαισθησία της έναντι ενός αγαθού, που αποτελεί 
αναγκαία και ικανή προϋπόθεση για κάθε ανθρώπινη δράση. Στο πλαίσιο αυτό, ιδιαίτερη 
έμφαση δόθηκε σε ενέργειες που αφορούσαν την κάλυψη των αναγκών σε 
υπερσύγχρονο εξοπλισμό, σε στήριξη προγραμμάτων ενημέρωσης και πρόληψης, και την 
υποστήριξη ατόμων με αναπηρία. Συγκεκριμένα: 

 

o  Λειτουργία του πρώτου Ακτινοθεραπευτικού Κέντρου Παίδων στην Ελλάδα 
στο 

 
 Ν.Π. «Αγλαΐα Κυριακού» 

Για χρόνια, η απόκτηση σύγχρονου ακτινολογικού εξοπλισμού για την αντιμετώπιση του 
καρκίνου στα παιδιά αποτελούσε επιτακτική ανάγκη του Νοσοκομείου «Αγλαία Κυριακού»  
και στόχο ζωής των μελών του Συλλόγου Γονέων με Νεοπλασματική Ασθένεια «Φλόγα». 
Ανάγκη, η ικανοποίηση της οποίας καθυστερούσε λόγω των πολύπλοκων διαδικασιών και 
εξαιτίας του ιδιαίτερα υψηλού κόστους προμήθειας και εγκατάστασης του απαραίτητου 
τεχνολογικού εξοπλισμού. 
Τελικά, την ανάγκη αυτή έσπευσε να καλύψει η ΟΠΑΠ Α.Ε., σε συνέχεια της δημόσιας 
έκκλησης που απηύθυνε η «Φλόγα» την άνοιξη του 2008. Η εταιρεία έθεσε ως στόχο την 
ταχύτερη δυνατή παροχή του σημαντικού αυτού όπλου κατά του παιδικού καρκίνου. 
 

o Σύστησε ομάδα εμπειρογνωμόνων, όπου συμμετείχαν το Νοσοκομείο Παίδων 
«Αγλαΐα Κυριακού», ο Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών, το Εθνικό Κέντρο Έρευνας 
Φυσικών Επιστημών «Δημόκριτος», ο Σύλλογος Γονέων Παιδιών με Νεοπλασματική 
Ασθένεια «Φλόγα», καθώς και το Τμήμα Ακτινολογικής Ογκολογίας του Βαισλικού 
Ιδρύματος Marsden (Department of Radiation Oncology Royal Marsden NHS 
Foundation Trust), και καθόρισε επακριβώς τις προδιαγραφές του απαιτούμενου 
εξοπλισμού. 

o Οργάνωσε και προκήρυξε διεθνή διαγωνισμό για την προμήθεια του εξοπλισμού και 
παρακολούθησε την εξέλιξη της διαδικασίας συμμετοχών. 

o Παρείχε υποστήριξη στην διαδικασία αξιολόγησης των προσφορών και επιλογής 
των ανάδοχων εταιριών. 

o Παρακολούθησε βήμα προς βήμα  τη διαδικασία εγκατάστασης του εξοπλισμού, το 
οποίο παρέδωσε προς χρήση το Δεκέμβριο του 2009. 

o Επιπλέον, όταν το Μάιο του 2010 διαπιστώθηκε ότι η χρήση του εξοπλισμού 
καθυστερούσε λόγω μη ύπαρξης κατάλληλου χώρου εγκατάστασης του, η εταιρεία 
ανέλαβε και κάλυψε και τα έξοδα ανακαίνισης και διαμόρφωσης των χώρων του 
νοσοκομείου στους οποίους, πλέον, στεγάζεται το ακτινοθεραπευτικό μηχάνημα. 

Το σύνολο του κόστους του έργου ανήλθε στα 3.000.000 ευρώ. 
 
Στις 12 Ιανουαρίου του 2011 το πρώτο Ακτινοθεραπευτικό Κέντρο Παίδων στην Ελλάδα, 
και ένα από τα πλέον σύγχρονα στην Ευρώπη, τέθηκε σε πλήρη λειτουργία, 
εξασφαλίζοντας στα παιδιά που νοσούν άριστες συνθήκες και εξειδικευμένη θεραπεία. 
 
o Δωρεά ενός ψηφιακού μαστογράφου αξίας 600.000 ευρώ στο «Σύλλογο Φίλων 

Γενικού Ογκολογικού Νοσοκομείου των Αγίων Αναργύρων», για το «Κέντρο 
Πρόληψης του Καρκίνου του Μαστού», το οποίο τελεί υπό την επιστημονική εποπτεία 
του Γενικού Ογκολογικού Νοσοκομείου «Οι Άγιοι Ανάργυροι».  
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o Δωρεά ενός ιατρικού μηχανήματος καρδιοαγγειογραφίας 300.000 ευρώ, στο 
«Γενικό Νοσοκομείο Αθηνών «Γεώργιος Γεννηματάς» για τον εξοπλισμό της 
Καρδιολογικής Κλινικής. 

o Δωρεά ενός σύγχρονου υπερηχομαστογράφου 159.880 ευρώ στην αστική εταιρεία 
μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα Ίδρυμα Δράσης κατά του καρκίνου του μαστού (Breast 
Cancer Action Fund). 

o Δωρεά του εξοπλισμού του Αιμοδυναμικού Εργαστηρίου 99.980 ευρώ του 
Καρδιολογικού Τμήματος του Γενικού Νοσοκομείου Ελευσίνας «Θριάσιο».  

o Δωρεά και εγκατάστασης αξονικού τομογράφου 270.000 ευρώ στο Νοσοκομείο 
Αίγινας ‘‘'Aγιος Διονύσιος’’, για την έγκαιρη διάγνωση των προβλημάτων υγείας του 
πληθυσμού της περιοχής, δεδομένου ότι δεν υπήρχε παρόμοιο μηχάνημα στο νησί. 

o Δωρεά και εγκατάσταση αξονικού τομογράφου 500.000 ευρώ στο Τμήμα 
Επειγόντων Περιστατικών (Τ.Ε.Π.) του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου 
Θεσσαλονίκης ‘‘ΑΧΕΠΑ’’. 

o Ενίσχυση της «Α’ Παιδιατρική Κλινική Χωρέμειο Ερευνητικό Εργαστήριο του 
Πανεπιστημίου Αθηνών του Νοσοκομείου Παίδων ‘‘Αγία Σοφία’’» με το ποσό των 
120.000 ευρώ, προκειμένου να διατεθεί για την κάλυψη μέρους της δαπάνης 
εξοπλισμού και για εργαστήριο κυτταροκαλλιεργιών της νεόδμητης πτέρυγας στο 
Χωρέμειο Ερευνητικό Εργαστήριο. 

o Κάλυψη της δαπάνης αγοράς 2 ενδοσκοπίων ΒΙΝΤΕΟ-Κολονοσκόπιο και 
ΒΙΝΤΕΟ-Γαστροσκόπιο (High Definition-High Resolution, γενιάς G-5 Endoscopy, 
500 series super CCD της Fuginon Co-Οperation) για το  «Γενικό Νοσοκομείο Αθηνών 
Ευαγγελισμός-Α΄ Γαστρεντερολογικό Τμήμα συνολικού κόστους 44,982 ευρώ. 

o Κάλυψη εξόδων για την ενημέρωση των πολιτών για τις επιπτώσεις της χρήσης 
των αναβολικών στην ψυχική και σωματική υγεία των αθλητών καθώς και την 
στρατηγική υποστήριξης των ατόμων που άμεσα εμπλέκονται με τα αναβολικά μέσω 
της εταιρείας «Αθλητισμός Χωρίς Αναβολικά, Εταιρεία Προάσπισης του Αθλητικού 
Ιδεώδους», με το ποσό των 50.000 ευρώ.  

o Ενίσχυση του Διεθνούς Μη Κερδοσκοπικού Ανθρωπιστικού Οργανισμού «Γιατροί Χωρίς 
Σύνορα» με το ποσό των 5.000 ευρώ για την αγορά 1.000 εισιτηρίων για 2 
ποδοσφαιρικούς αγώνες φιλανθρωπικού χαρακτήρα, οι οποίοι πραγματοποιήθηκαν τον 
Απρίλιο του 2009 και τα έσοδα των οποίων διατέθηκαν για την ενίσχυση των 
προγραμμάτων εξάλειψης του υποσιτισμού που υλοποιούν οι «Γιατροί χωρίς Σύνορα». 

o Στο πλαίσιο στήριξης και συμπαράστασης συνανθρώπων μας, που αποτελούν 
νευραλγικό τμήμα της λειτουργίας της Εταιρείας μας, η ΟΠΑΠ στήριξε την Πανελλήνια 
Ομοσπονδία Επαγγελματιών Πρακτόρων Παιχνιδιών Πρόγνωσης ΠΟΕΠΠΠ με το ποσό 
των  145.0000 ευρώ συνολικά, για να διατεθεί για την κάλυψη σοβαρών ιατρικών 
περιστατικών πρακτόρων του δικτύου της ΟΠΑΠ. 

 

Άξονας «Υγεία 2010» 
Η απόφαση χορηγίας της ΟΠΑΠ Α.Ε. για έργα σχετικά με την προστασία και την ανάπτυξη 
της δημόσιας υγείας καταδεικνύει την ευαισθησία της έναντι ενός αγαθού, που αποτελεί 
αναγκαία και ικανή προϋπόθεση για κάθε ανθρώπινη δράση. Στο πλαίσιο αυτό, ιδιαίτερη 
έμφαση δόθηκε σε ενέργειες που αφορούσαν την κάλυψη των αναγκών σε 
υπερσύγχρονο εξοπλισμό, σε στήριξη προγραμμάτων ενημέρωσης και πρόληψης, και την 
υποστήριξη ατόμων με αναπηρία. Κάποιες από τις ενέργειες που πραγματοποιήθηκαν 
μέσα στο 2010 αφορούσαν: 
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Νοσοκομεία-Εξοπλισμός-μηχανήματα 

 
o Αγορά και διάθεση μηχανημάτων υψηλής τεχνολογίας στα νοσοκομεία της 

Ελλάδος 
 

Η ΟΠΑΠ  χρηματοδότησε με 341.325 ευρώ την αγορά ενός συστήματος 
Βραχυθεραπείας Υψηλού Ρυθμού Δόσης (High Dose Rate Brachytherapy) για το 
Τμήμα Ακτινοθεραπείας του Νοσοκομείου.Περιφερειακού Γενικού Νοσοκομείου 
Ιωαννίνων. Η αίτηση υποβλήθηκε με πρωτοβουλία του Τμήματος Βιοϊατρικής 
Τεχνολογίας, καθώς δε φαινόταν πως το κόστος προμήθειας του ιατρικού εξοπλισμού 
μπορούσε να χρηματοδοτηθεί από άλλους πόρους. 
Αξίζει να τονιστεί ότι το Τμήμα Ακτινοθεραπείας του ΠΓΝΙ παρέχει κάλυψη σε 
καρκινοπαθείς προερχόμενους από μια ιδιαίτερα μεγάλη γεωγραφική περιοχή της Ελλάδας 
(Ήπειρος, Δυτική Μακεδονία, ευρύτερη περιοχή της Δυτικής Ελλάδας και των νησιών του 
Βορείου Ιονίου) και της Νότιας Αλβανίας και ό,τι η έλλειψη παρόμοιου μηχανήματος έχει 
μεγάλο κοινωνικό κόστος, αφού οι ασθενείς που χρήζουν αντίστοιχης θεραπείας, 
αναγκάζονται να προστρέχουν σε άλλα Ακτινοθεραπευτικά Τμήματα Νοσοκομείων 
μεγάλων αστικών κέντρων (Αθήνα, Θεσσαλονίκη).  

 
Παράλληλα στήριξε: 

o τη δωρεά ενός τροχήλατου ακτινοσκοπικού συγκροτήματος με δυνατότητα 
αφαιρετικής αγγειογραφίας, μίας τροχήλατης συσκευής και όλου του απαιτούμενου 
εξοπλισμού των δύο κενών χειρουργικών αιθουσών του αγγειοχειρουργικού τμήματος 
του Γενικού Νοσοκομείου Αττικής Κ.Α.Τ.  αξίας 386.632 ευρώ 

o Αγία Όλγα - Πολυτομικός Αξονικός Τομογράφος 640.830 ευρώ 
o Γενικό Νοσοκομείο Παίδων Πατρών «Καραμανδάνειο» - μηχάνημα υπερήχων αξίας 

52.890 ευρώ 
o τη δωρεά ενός ακτινολογικού συγκροτήματος και ενός σύγχρονου 

υπερηχοτομογράφου γενικής χρήσης προς το Γενικό Νοσοκομείο ΚΥ Μολάων 
Λακωνίας αξίας 311.436 ευρώ.  

Πρόληψη στο τομέα της Υγείας 
 
o Στήριξη του Ινστιτούτου Πρόληψης και Εκπαίδευσης σε Θέματα Άσκησης, Διατροφής 

και Υγείας προκειμένου να διοργανώσει ημερίδες με θέμα «Ημέρα πρόληψης-Ημέρα 
Ζωής-Το μέλλον της υγείας μας βασίζεται στην πρόληψη», τις οποίες πραγματοποίησε 
στην Αθήνα και στην Περιφέρεια. 

o την οικονομική ενίσχυση του Κέντρου Ανοσολογίας και Ανοσοθεραπείας του Καρκίνου 
(ΑΟΝΑ) «Άγιος Σάββας» για τη συνέχιση της έρευνας για τη θεραπεία του καρκίνου 
αξίας 175.000  ευρώ κ.α. 
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Άξονας «Πολιτισμός 2009» 
 

Ο τομέας του Πολιτισμού ήταν ο δεύτερος, μετά αυτόν του Αθλητισμού, άξονας που 
προστέθηκε στις δράσεις προσφοράς της ΟΠΑΠ. Ήδη από τη δεκαετία του ’70  
η ΟΠΑΠ καθιερώθηκε ως ένας από τους κεντρικούς υποστηρικτές την πολιτιστικής 
αναγέννησης της χώρας. Στο πλαίσιο αυτό, αρκετά χρόνια προτού ο Οργανισμός μετέλθει 
στο καθεστώς της ανώνυμης εταιρείας, η εμπλοκή του με τα θέματα πολιτισμού, ειδικά σε 
επίπεδο διάσωσης της πολιτιστικής μας κληρονομιάς, αλλά και ανάπτυξης της σύγχρονης 
πολιτιστικής έκφρασης είχε καθιερωθεί.  
Την περίοδο 2009-2010, η κοινωνική παρέμβαση της ΟΠΑΠ Α.Ε. σε θέματα πολιτισμού 
επικεντρώθηκε σε ενέργειες που στόχο είχαν την ενίσχυση πολιτιστικών δράσεων και 
έργων υποδομής. 
Συγκεκριμένα η Εταιρεία ήταν και θα είναι αρωγός έργων για τη διάσωση της 
πολιτιστικής κληρονομιάς, αλλά και την ανάπτυξη σύγχρονου πολιτισμού.  
Κάποιες ενδεικτικές δράσεις που αφορούν στον Πολιτισμό είναι: 
 
o Ενίσχυση της «Petit Opera du Monde-ARTEMON, Καλλιτεχνική Μη Κερδοσκοπική 

Εταιρεία», με το ποσό των 250.000 ευρώ  για την υποστήριξη της όπερας με τίτλο 
«ATYS» και του λυρικοθεατρικού θεάματος «Medee» 

o Ενίσχυση της Ιεράς Μητροπόλεως Δράμας με το ποσό των 125.000 ευρώ για την 
κάλυψη της δαπάνης διάσωσης και αποκατάστασης του παλαιού Μητροπολιτικού Ναού 
Δράμας Εισοδίων της Θεοτόκου. 

o Ενίσχυση του «Πελοποννησιακού Λαογραφικού Ιδρύματος Β. Παπαντωνίου με το ποσό 
των 100.000,00 ευρώ για την κάλυψη μέρους της δαπάνης διοργάνωσης έκθεσης «Για 
ένα Μουσείο Πολιτισμού του Ενδύματος» η οποία πραγματοποιήθηκε το Μάρτιο του 
2010 στο Νέο Μουσείο Μπενάκη. 

o Στήριξη του  Δήμου Μονεμβασίας με το ποσό των 50.000 ευρώ, για την κάλυψη των 
εξόδων διοργάνωσης σειράς πολιτιστικών εκδηλώσεων, με αφορμή την συμπλήρωση 
των εκατό ετών από την γέννηση του ποιητή Γιάννη Ρίτσου. 

o Ενίσχυση του Μουσείου Ελληνικής Παιδικής Τέχνης με το ποσό των 20.000 ευρώ με 
σκοπό τη διοργάνωση θεματικής έκθεσης με έργα ζωγραφικής & κατασκευή παιδιών, η 
οποία πραγματοποιείται την περίοδο 2009-2010. 

 
o Ενίσχυση του «Εθνικού Κέντρου Έρευνας Φυσικών Επιστημών ‘‘Δημόκριτος’’» με το 

ποσό των 12.000 ευρώ, για την κάλυψη μέρους των εξόδων διοργάνωσης του θερινού 
σχολείου προσανατολισμού και ενημέρωσης, το οποίο απευθύνεται σε πτυχιούχους και 
τελειόφοιτους ΤΕΙ και ΑΕΙ.  

 
o Ενίσχυση του Πολιτιστικού Συλλόγου Αθηνών «Αρμονικό Εργαστήρι» με το ποσό των 

25.000,00 ευρώ για την κάλυψη μέρους των εξόδων συμμετοχής της μικτής χορωδίας 
στο 5ο

 

 Διεθνές Φεστιβάλ (V International Music Choir Festival) που πραγματοποιήθηκε 
στη Ρώμη τον Ιούλιο του 2009. 

o Ενίσχυση του Δήμου Πολυγύρου με το χρηματικό ποσό των 100.000 ευρώ για την 
κάλυψη μέρους της δαπάνης κατασκευή πολιτιστικού κέντρου στη θέση Άγιος 
Χριστόφορος. 
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o Ενίσχυση της Δημόσιας Κεντρικής Βιβλιοθήκης Τρίπολης με το ποσό των 160.000 
ευρώ για την κάλυψη της δαπάνης εξοπλισμού της βιβλιοθήκης. 

 
o Ενίσχυση του Ευρωπαϊκού Συνδέσμου Φίλων Αστυνομίας με το ποσό των 25.000 ευρώ 

για την υλοποίηση των αθλητικών, κοινωνικών, αθλητικών και υποστηρικτικών στην 
Ελληνική Αστυνομία στόχων του. 

 
o Ενίσχυση στο Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας- κλάδος Οικονομοτεχνικών & 

Πληροφορικής, με το ποσό των 50.000 ευρώ για την κάλυψη εξόδων διοργάνωσης 
της 3ης

 

 συνάντησης εμπειρογνωμόνων με στόχο τη βελτίωση της διασυνοριακής 
αστυνομικής συνεργασίας στην περιοχή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης, αναφορικά με 
το σχέδιο ΙΛΑΕΙΡΑ για την καταπολέμηση της εμπορίας ανθρώπων (trafficking).  

o Στήριξη της Κοινοφελούς Δημοτικής Επιχείρησης Πολιτιστικής Ανάπτυξης του Δήμου 
Περιστερίου με το ποσό των 90.000 ευρώ . 

 
o Ενίσχυση της Μουσικής Καλλιτεχνικής Εταιρείας «ΟΙ ΩΡΕΣ» με το ποσό των 10.000 

ευρώ για την κάλυψη μέρους των εξόδων διοργάνωσης πολιτιστικών δραστηριοτήτων 
σε φιλανθρωπικά και ευαγή ιδρύματα. 

 
o Στήριξη της «Ελληνική Εταιρεία Έμβιας Φύσης» με το ποσό των 75.000 ευρώ, για την 

κάλυψη μέρους των εξόδων διοργάνωσης συναυλιών με το μουσικό έργο του 
ερμηνευτή της Ρωμιοσύνης και συνθέτη Γρηγόρη Μπιθικώτση, οι οποίες  
πραγματοποιήθηκαν σε όλη την Ελλάδα. 

 

Άξονας «Πολιτισμός 2010» 
 

o Αναβάθμιση αρχαιολογικών χώρων, μνημείων και μουσείων της χώρας 
 
Η ΟΠΑΠ Α.Ε. ανέλαβε την πολιτιστική χορηγία με το ποσό των  3.500.000 ευρώ, το οποίο 
διατέθηκε για την υλοποίηση του προγράμματος αναβάθμισης της εικόνας και των 
παρεχόμενων υπηρεσιών σε 180 αρχαιολογικούς χώρους και μουσεία της Χώρας, με 
σκοπό την ανάδειξη και προβολή του ελληνικού πολιτισμού και την τουριστική αξιοποίηση 
της πολιτιστικής κληρονομιάς της χώρας.  
 
o Στέγαστρο για το Λύκειο του Αριστοτέλη 
 
Σε συνέχεια της δράσης του 2008 για την ενοποίηση Αρχαιολογικών Χώρων της Αθήνας, 
η κατασκευή προστατευτικού τοξωτού στεγάστρου για την μόνιμη διαμόρφωση του 
αρχαιολογικού χώρου της Παλαίστρας του Λυκείου του Αριστοτέλη (που βρίσκεται σε 
περιοχή συνολικού εμβαδού 11 στρεμμάτων που βρίσκεται στην περιοχή που οριοθετείται 
από το Σαρόγλειο Μέγαρο και το Κρατικό Ωδείο Αθηνών και ήρθε στο φώς το 1996), ήταν 
φυσική συνέχεια για την εταιρεία η χορηγία 4.000.000 ευρώ για την ανάδειξη του 
μοναδικού αυτού μνημείου. Το στέγαστρο κάλυψε αποτελεσματικά τον αρχαιολογικό 
χώρο, προστάτευσε τις αρχαιότητες και ενοποίησε την περιοχή, η οποία περικλείεται από 
τα κτίρια της ΛΑΕΔ, του Βυζαντινού Μουσείου, του Πολεμικού Μουσείου, του Ναού του 



 11 

Αγίου Γεωργίου και του Ωδείου Αθηνών, με αποτέλεσμα την πολιτιστική αναβάθμιση της 
περιοχής και τη διαμόρφωση του περιβάλλοντος χώρου. 
 
 
o Θεατρικές παραστάσεις στη Περιφέρεια με τη στήριξη της ΟΠΑΠ Α.Ε. 
 
Εννέα θεατρικές παραστάσεις που είχαν σημειώσει επιτυχία στην Αθήνα είχε τη 
δυνατότητα να παρακολουθήσει και το θεατρόφιλο κοινό της Περιφέρειας χάρη σε μια νέα 
μεγάλη πρωτοβουλία της ΟΠΑΠ Α.Ε. 
Πρόκειται για ένα «ταξίδι» σε πόλεις της Ελλάδας, επιλεγμένων θεατρικών παραστάσεων 
οι οποίες διακρίθηκαν για τις σύγχρονες καλλιτεχνικές προτάσεις και προσεγγίσεις. Την 
μεταφορά και το ανέβασμα των παραστάσεων στην Περιφέρεια, στήριξε η ΟΠΑΠ Α.Ε. στο 
πλαίσιο του Προγράμματος Κοινωνικής Ευθύνης για τον Πολιτισμό, καλύπτοντας 
σημαντικό μέρος των εξόδων, δίνοντας έτσι την ευκαιρία στο κοινό της υπόλοιπης 
Ελλάδας να δει και να γνωρίσει το έργο νέων δημιουργών, είτε με δωρεάν είσοδο, είτε με 
πολύ χαμηλό εισιτήριο Φεστιβάλ Κινηματογράφου Θεσσαλονίκης 
 
Με την οικονομική στήριξη της ΟΠΑΠ Α.Ε., ξεκίνησε το 51ο Φεστιβάλ Κινηματογράφου 
Θεσσαλονίκης, το Δεκέμβριο του 2010. Όπως επισήμανε στο χαιρετισμό του στο φεστιβάλ 
ο Διευθύνων Σύμβουλος της ΟΠΑΠ κ. Γιάννης Σπανουδάκης «στην 50χρονη πλέον 
ιστορία του, το Φεστιβάλ Κινηματογράφου Θεσσαλονίκης επιβεβαιώνει τη διεθνή του 
εμβέλεια, το θεσμικό του κύρος, την αναγνωσιμότητα και την ευρεία απήχηση ως ένα 
πολιτιστικό γεγονός με αδιαμφισβήτητη δυναμική. . . με αυτά τα δεδομένα η ΟΠΑΠ Α.Ε., 
η οποία στο πλαίσιο της Κοινωνικής Προσφοράς έχει ως βασικό πυλώνα την στήριξη του 
Πολιτισμού, δεν ήταν δυνατόν να απουσιάζει από τη διοργάνωση του 51ου

ΣΤΑΥΡΟΔΡΟΜΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΩΝ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ. Ένα πολιτιστικό γεγονός με διεθνή εμβέλεια 
που επιχορηγήθηκε με 400.000 ευρώ και αποτελεί τον προπομπό του προγράμματος 
«Θεσσαλονίκη – Σταυροδρόμι Πολιτισμών». Ένα πρόγραμμα θεματικών δράσεων όλων 
των πολιτιστικών φορέων της Θεσσαλονίκης, οι οποίες θα ξεκινήσουν το 2011, θα 
διαρκέσουν ως το 2015 και θα αποτελέσουν πυλώνες ανάδειξης μεγάλων πολιτισμών, 
όπως της Μέσης Ανατολής, της Νοτιανατολικής Ευρώπης, της Κίνας, της Ρωσίας και των 
ΗΠΑ, υπό την αιγίδα του Υπουργείου Πολιτισμού και Τουρισμού. 

 Φεστιβάλ 
Κινηματογράφου». 

 
o Χριστούγεννα στο Μέγαρο 
 
Η ΟΠΑΠ Α.Ε. στήριξε το Μέγαρο Μουσικής για τις προγραμματισμένες Χριστουγεννιάτικες 
και Πρωτοχρονιάτικες εκδηλώσεις το Δεκέμβριο 2010. 
Η εταιρεία ενίσχυσε και ανέδειξε σημαντικές μουσικές και χορευτικές εκδηλώσεις με 
πρωταγωνιστές τα αστέρια του Θεάτρου «Bolshoi» της Μόσχας που παρουσίασαν τον  
«Καρυοθραύστη» και την «Κακοφυλαγμένη κόρη». Το θέατρο Μπολσόι ιδρύθηκε το 1776 
ενώ η Ακαδημία Μπαλέτου Μπολσόι ιδρύθηκε το 1773 και είναι από τις μακροβιότερες 
σχολές χορού στον κόσμο. 
 
Η διάσημη Παιδική Χορωδία της Βιέννης, άρρηκτα δεμένη με τη μουσική ζωή της πόλης, 
ιδρύθηκε το 1498. Η επιλογή των μελών γίνεται με γνώμονα το ταλέντο και μόνο. 
Έδωσαν 2 παραστάσεις στο Μέγαρο Μουσικής το Δεκέμβριο του 2010. 
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Η πολυβραβευμένη χορωδία London Community Gospel Choir (γκόσπελ σημαίνει 
χαρμόσυνο άγγελμα), γνωστή για τις συνεργασίες της με κορυφαίους καλλιτέχνες όπως 
οι Sir Elton John, Sir Paul McCartney,Sir Andrew Lloyd Weber κ.α. έδωσε 2 παραστάσεις. 
 
 
o Εθνική Λυρική Σκηνή – Ηρώδειο 
 
Στήριξη της μουσικής παράστασης της όπερας του Giuseppe Verdi «Αΐντα», ένα από τα 
πλέον δημοφιλή έργα του Τζουζέπε Βέρντι και μία από τις όπερες-ορόσημο στην ιταλική 
αλλά και τη διεθνή μουσική ιστορία, αναβίωσε η Εθνική Λυρική Σκηνή στο Ηρώδειο στις 
23, 24, και 25 Ιουλίου 2010, παρουσία 4.500 θεατών. 
 
o Επετειακές εκδηλώσεις για τον εορτασμό των 100 χρόνων από τη γέννηση 

του Ο. Ελύτη 
 
Στήριξη  της διοργάνωσης επετειακών εκδηλώσεων με αφορμή τον εορτασμό των 100 
χρόνων από τη γέννηση του Οδυσσέα Ελύτη. Τη διοργάνωση ανέλαβε η εταιρεία 
«Αρχιπέλαγος» καθώς και την αναστήλωση και την μετατροπή του Ελαιοτριβείου Βρανά 
που βρίσκεται στον Παπάδο της Λέσβου σε μουσείο. 
 
o Διεθνές Φεστιβάλ Κινηματογράφου & Εικαστικών Τεχνών Ρόδου 

«ΕCOFILMS» 
 
Στήριξη του Διεθνούς Φεστιβάλ Κινηματογράφου & Εικαστικών Τεχνών Ρόδου ECOFILMS, 
το οποίο πραγματοποιήθηκε από 22 έως 27 Ιουνίου στη Ρόδο, σε συνεργασία με τον 
Πολιτιστικό Οργανισμό Δήμου Ροδίων. 
 

Άξονας «Αθλητισμός 2009» 
 

Η ΟΠΑΠ Α.Ε., από τη σύστασή της ως οργανισμός στην υπηρεσία του αθλητισμού μέχρι 
σήμερα που λειτουργεί με βάση της αρχές της εταιρικής διακυβέρνησης, έχει συμβάλει 
σημαντικά στην οικοδόμηση της αθλητικής υποδομής της χώρας, έχει 
χρηματοδοτήσει αθλητικούς συλλόγους και φορείς, ενώ έδωσε τη δυνατότητα στη Γενική 
Γραμματεία Αθλητισμού να υλοποιήσει μεγάλα αθλητικά έργα, χωρίς να επιβαρύνει τον 
κρατικό προϋπολογισμό. 

Την αθλητική περίοδο 2009-2010, σκοπό των ενεργειών της διοίκησης της ΟΠΑΠ Α.Ε. 
αποτέλεσε η μετάβαση και εξέλιξη σε μια νέα αντίληψη και φιλοσοφία για τον αθλητισμό 
και το ποδόσφαιρο ειδικότερα. Φιλοσοφία που επικεντρώνεται στην ενίσχυση της άμιλλας, 
στη βελτιστοποίηση των υποδομών, στον εξοβελισμό κάθε φαινομένου βίας, καθώς και 
στη χρηματοδότηση του επαγγελματικού και ερασιτεχνικού αθλητισμού. Κάποιες από τις 
ενέργειες που πραγματοποιήθηκαν στο πλαίσιο αυτό ήταν οι εξής: 

 
o Ενίσχυση του Δήμου Σφακίων με το ποσό των 80.000 ευρώ, για την κάλυψη της 

δαπάνης ανακατασκευής του δημοτικού γηπέδου, κερκίδων και αποδυτηρίων.  
o Κάλυψη της δαπάνης των 25.000 ευρώ διαμόρφωσης και κατασκευής γηπέδων 

άθλησης στον αύλειο χώρο του Δημοτικού Σχολείου Μεγάλου Κεφαλόβρυσου. 
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o Ενίσχυση του Δημοτικού Σταδίου Κηφισιάς «Ι. Ζηρίνης» με το ποσό των 110.000 €, 
για την κατασκευή γηπέδου μπάσκετ κλειστού με μπαλόνι (ελαφράς κατασκευής). 

o Ενίσχυση του Δήμου Αγίας Παρασκευής Λέσβου με το ποσό των 155.000 ευρώ, για 
την κάλυψη της δαπάνης τοποθέτησης συνθετικού χλοοτάπητα στο Δημοτικό Στάδιο. 

o Κάλυψη της δαπάνης αγοράς δώδεκα ειδικά διαμορφωμένων αγωνιστικών αμαξιδίων  
προκειμένου οι αθλητές του Συλλόγου Αστέρας Ολυμπιακού Χωριού Κινητικά 
Αναπήρων να συμμετάσχουν στο Ελληνικό πρωτάθλημα καλαθοσφαίρισης με καρότσι 
(ΟΣΕΚΚ) 2008-2009 με το ποσό των 50.000 ευρώ.  

o Ενίσχυση του «Σύνδεσμο Ελληνικών Γυμναστικών & Αθλητικών Σωματείων (ΣΕΓΑΣ), 
με το ποσό των 200.000 ευρώ, για την κάλυψη μέρους των εξόδων διοργάνωσης  του 
Παγκόσμιου Τελικού Στίβου (World Athletics Final-Θεσσαλονίκη 2009), το οποίο 
διεξήχθη στο Καυταντζόγλειο Στάδιο Θεσσαλονίκης στις 12 και 13 Σεπτεμβρίου 2009. 

o Ενίσχυση του «Σύνδεσμο Ελληνικών Γυμναστικών & Αθλητικών Σωματείων (ΣΕΓΑΣ), 
με το ποσό των 100.000 ευρώ, για την κάλυψη μέρους των εξόδων διοργάνωσης του 
κλασσικού μαραθωνίου Αθηνών, το μεγαλύτερο ετήσιο μαζικό αθλητικό γεγονός της 
χώρας που διεξήχθη για 27η

o Ενίσχυση του «Πανελλήνιο Σύνδεσμο Αθλητικών Συντακτών (ΠΣΑΤ)», με το ποσό των 
150.000 ευρώ, για την κάλυψη μέρους των λειτουργικών εξόδων καθώς και για την 
πραγματοποίηση των στόχων του για την προώθηση του αθλητισμού. 

 συνεχή χρονιά το Νοέμβριο του 2009 με τη συμμετοχή 
10.000 δρομέων από την Ελλάδα και το εξωτερικό. 

o Ενίσχυση του «Κέντρου Στήριξης ΑΜΕΑ 'Αμφισσας» με το ποσό των 75.000 ευρώ, για 
την κάλυψη μέρους των εξόδων ολοκλήρωσης της κατασκευής του ως άνω Κέντρου 
και την έναρξη λειτουργίας του, για την παροχή αναγκαίων υπηρεσιών προς τα άτομα 
με ειδικές ανάγκες της 'Αμφισσας.  

o Στήριξη του «Ιστιοπλοϊκό Όμιλο Αλιβερίου» με το ποσό των 10.000 ευρώ,  για την 
κάλυψη μέρους της δαπάνης αγοράς ημιφορτηγού αυτοκινήτου με καρότσα για την 
ασφαλή μεταφορά των αθλητών στους αγώνες, των σκαφών και του ταχύπλοου. 

 
 
Στήριξη αθλητικών διοργανώσεων: 
 
o Special Olympics 2011 
Τα Special Olympics Ελλάς ιδρύθηκαν το 1987 ως ένα μη κερδοσκοπικό, αθλητικό και 
εκπαιδευτικό σωματείο με σκοπό την ένταξη των Ελλήνων με διανοητική αναπηρία στο 
Παγκόσμιο Κίνημα των Special Olympics. Προσφέρουν δυνατότητες συμμετοχής σε 
ανθρώπους με διανοητικές δυσκολίες σε είκοσι τέσσερα (24) Ολυμπιακού τύπου 
αθλήματα: 

Οι Έλληνες αθλητές Special Olympics που έλαβαν μέρος σε αγώνες, τόσο στη χώρα μας 
όσο και στο εξωτερικό, ανήλθαν περίπου στους 

Στίβο, Κολύμβηση, Ρυθμική και Ενόργανη Γυμναστική, Καλαθοσφαίριση, Αντισφαίριση, 
Ποδόσφαιρο, Πετοσφαίριση, Ιππασία, Επιτραπέζια Αντισφαίριση, Μπόουλιγκ, Κωπηλασία, 
Ποδηλασία, Άρση Βαρών, Γκολφ, Τζούντο, Χάντμπολ, Ιστιοπλοΐα, καθώς και σε τέσσερα 
χειμερινά αγωνίσματα: Αλπικό Σκι, Δρόμους Αντοχής, Παγοδρομίες και Αγώνες Δρόμου 
με Χιονοβατίδες.  

12.000

 

, συμμετείχαν ανελλιπώς στις 
προπονήσεις, δούλεψαν σκληρά καθ’ όλη τη διάρκεια του χρόνου και απέδειξαν 
καθημερινά στην ελληνική κοινωνία και σ’ ολόκληρο τον κόσμο ότι δίκαια αξίζουν ίσες 
ευκαιρίες με τους υπόλοιπους Έλληνες, σε όλα τα επίπεδα. 
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Η ΟΠΑΠ Α.Ε. στήριξε την διοργάνωση με το ποσό των 4.000.000 ευρώ για την κάλυψη 
μέρους της δαπάνης του «World Summer Games-Athens 2011», που θα πραγματοποιηθεί 
στην Αθήνα το έτος 2011.  
 
o Ενίσχυση του Κυνηγετικού Καταφυγίου Σερρών με το ποσό των 100.000 ευρώ για 

τους σκοπούς του.  
o Ενίσχυση του Αθλητικού Κέντρου Δήμου 'Ανω Λιοσίων, με το ποσό των 30.000 ευρώ, 

για την κάλυψη μέρους των εξόδων διοργάνωσης του 12ου

o Ενίσχυση του Μεσσηνιακού Γυμναστικού Συλλόγου Καλαμάτας, για την κάλυψη των 
εξόδων διοργάνωσης των διεθνών αγώνων στίβου «Παπαφλέσσεια», οι οποίοι 
διεξήχθησαν το Μάιο 2009 στο Δημοτικό Στάδιο της πόλης με το ποσό των 100.000 
ευρώ. 

 Πανελληνίου Συνεδρίου 
Πτυχιούχων Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού, που πραγματοποιήθηκε από 6 έως 8 
Μαρτίου 2009, με σκοπό την παρουσίαση θεμάτων του αθλητισμού και την ενίσχυση 
του αθλητικού πνεύματος.  

o Ενίσχυση του «Αθλητικού Ομίλου «Ερμής Καλαμαριάς», με το ποσό των 20.000 ευρώ, 
για την κάλυψη μέρους των εξόδων διοργάνωσης ποδοσφαιρικού και 
καλαθοσφαιρικού τουρνουά παιδιών του νομού Θεσσαλονίκης, ηλικίας από 6 έως 16 
ετών, τα οποία θα διεξαχθούν από τον Οκτώβριο 2009 έως τον Ιούνιο 2010. 

o Ενίσχυση της γυναικείας ομάδας μπάσκετ «Αθηναϊκός Α.Σ. ΒΥΡΩΝΑ» η οποία είναι 
πρωταθλήτρια Ελλάδος 2008-2009, και προκρίθηκε στις 8 καλύτερες ομάδες της 
Ευρώπης στο ευρωπαϊκό κύπελλο FIBA EuroCup, με το ποσό των 150.000 ευρώ, για 
την κάλυψη εξόδων προετοιμασίας της για την κατάκτηση του Ευρωπαϊκού Κυπέλλου 
μπάσκετ. 

o Στήριξη του «Αθλητικού Ομίλου Φιλοθέης» με το ποσό των 25.000 ευρώ, για την 
κάλυψη μέρους των εξόδων διοργάνωσης  του «10ου

o Ενίσχυση του «Γυμναστικού Συλλόγου Καλλιθέας» με το ποσό των 50.000 ευρώ, για 
την κάλυψη των εξόδων λειτουργίας των τμημάτων κλασσικού αθλητισμού, 
ενόργανης γυμναστικής, ακαδημιών ποδοσφαίρου των ομάδων εφήβων και νέων. 

 γκαλά στίβου γυναικών-Φιλοθέη 
2009», το οποίο πραγματοποιήθηκε στις 27 Μαΐου 2009 στο Δημοτικό Γυμναστήριο 
Φιλοθέης, σε συνεργασία με το ΣΕΓΑΣ.  

o Στήριξη του  «Δημοτικού Οργανισμού Νεολαίας και 'Αθλησης» του Δήμου Χίου, με το 
ποσό των 10.000 ευρώ, για την κάλυψη μέρους των εξόδων διοργάνωσης του 
Διεθνούς Ιστιοπλοϊκού Μαραθωνίου για 'Ατομα με Αναπηρίες, που διεξάγεται για 7η

o Ενίσχυση του Γυμναστικού Συλλόγου ‘‘Ερμής’’ Σχηματαρίου», με το ποσό των 20.000 
ευρώ, για την κάλυψη μέρους των εξόδων διοργάνωσης των Βαλκανικών Αγώνων 
Στίβου εφήβων-νεανίδων, οι οποίοι πραγματοποιήθηκαν μετά από απόφαση του 
ΣΕΓΑΣ στο Στάδιο του Σχηματαρίου, τον Σεπτέμβριο 2009.  

 
συνεχή χρονιά με κέντρο τις νήσους Χίο και Ψαρά και προορισμό τα παράλια της 
Τουρκίας. 

o Οικονομική ενίσχυση στο Μορφωτικό Γυμναστικό Σύλλογο Απόλλων Καλαμαριάς με το 
ποσό των 45.000 ευρώ για την κάλυψη μέρους των εξόδων λειτουργείας των 
τμημάτων. 

o Ενίσχυση του ορειβατικού συλλόγου των εν Θεσσαλονίκη Πρωταίων «Η Πρώτη» με το 
ποσό των 100.000 ευρώ για την κάλυψη μέρους των εξόδων ανακαίνισης, επισκευής, 
συντήρησης του ορειβατικού καταφυγίου στο Παγγαίο Όρος. 

o Ενίσχυση της Αθλητικής Ένωσης Χαλκίδας με το ποσό των 20.000 ευρώ για την 
κάλυψη μέρους των εξόδων λειτουργίας των ακαδημιών της. 
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Άξονας «Αθλητισμός 2010» 
 

o Χορηγός στον 28ο

 

 Κλασσικό Μαραθώνιο 

Μία από τις σημαντικότερες αθλητικές διοργανώσεις  είναι ο μαραθώνιος δρόμος τόσο για 
την αγωνιστική διάσταση που είναι συναρπαστική, με τους αθλητές να υπερβαίνουν τα 
όρια τους και να πραγματοποιούν έναν άθλο, όσο και για το ιστορικό μέρος που αφορά 
στην καταγωγή του αγώνα από τα γεγονότα που ακολούθησαν τη Μάχη του Μαραθώνα 
το 490 πΧ. Από τους πολλούς μαραθώνιους δρόμους που διεξάγονται κάθε χρόνο σε όλο 
τον κόσμο συγκεντρώνοντας το ενδιαφέρον χιλιάδων αθλητών και πολυπληθούς κοινού, 
αναμφίβολα ο πιο εντυπωσιακός είναι ο Κλασικός Μαραθώνιος της Αθήνας, διότι η 
διαδρομή που ακολουθούν οι αθλητές είναι η αυθεντική που ακολούθησε ο 
Μαραθωνοδρόμος που ανήγγειλε στου Αθηναίους το μήνυμα τα νίκης.  
 Ο 28ος

 

 Μαραθώνιος συνέπιπτε με τη συμπλήρωση 2.500 χρόνων από τη Μάχη του 
Μαραθώνα. 

 Η εταιρεία στήριξε το αθλητικό γεγονός καθώς και τις πολιτιστικές εκδηλώσεις, τη 
διοργάνωση των οποίων ανέλαβε ο ΣΕΓΑΣ.  Στήριξε τον αγώνα δρόμου των 5 
χιλιομέτρων με 20 δρομείς, φοιτητές και καθηγητές του ΤΕΦΑΑ. Στον συγκεκριμένο 
αγώνα, στην κατηγορία γυναικών, η φοιτήτρια του ΤΕΦΑΑ Βασιλική Κολοβού τερμάτισε 
δεύτερη. Το μετάλλιο απένειμε ο Διευθύνων Σύμβουλος της ΟΠΑΠ κος Σπανουδάκης. 
Εξάλλου, τιμητική διάκριση στον Ιταλό πρωταθλητή μαραθωνίου δρόμου στους 
Ολυμπιακούς Αγώνες 2004, Stefano Baldini απένειμε ο Πρόεδρος της ΟΠΑΠ κος Χ. 
Σταματόπουλος, κατά την ειδική εκδήλωση που έγινε στο χώρο του Ζαππείου Μεγάρου 
στις 29/10/2010 με την ευκαιρία της επετείου των 2.500 χρόνων από τη Μάχη του 
Μαραθώνα (490 πΧ) προκειμένου να τιμηθούν οι θρυλικοί δρομείς του αγωνίσματος. 
 
ΑΘΛΗΤΙΚΕΣ ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ 
 
Στήριξη των κάτωθι αθλητικών διοργανώσεων: 

o Την κάλυψη των εξόδων διοργάνωσης του «Πρωταθλήματος Νέων της Β΄Εθνικής 
Κατηγορίας» για την αγωνιστική περίοδο 2010-2011. 

o Αθλητικές γιορτές –Πρωταθλήματα Λυκείων (Υπουργείο Παιδείας) 
o Παράλληλα, η ΟΠΑΠ στήριξε τους κάτωθι αθλητικούς φορείς: 
o Κολυμβητικής Ομοσπονδίας Ελλάδος 
o της Ομοσπονδίας Χειροσφαίρισης Ελλάδος , 
o την στήριξη των διεθνών αγώνων στίβου «Τοφάλεια 2010» (2010), 

o Ναυτικός Όμιλος Καβάλας 

o Εθνικός Γυμναστικός Σύλλογος 

 

Επιβράβευση ομάδων που κατέκτησαν ευρωπαϊκό τίτλο στο πρωτάθλημα Α1 Γυναικών 
Υδατοσφαίρισης την αγωνιστική περίοδο 2009-10: 

o ΝΑΥΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΒΟΥΛΙΑΓΜΕΝΗΣ - ΤΜΗΜΑ ΥΔΑΤΟΣΦΑΙΡΙΣΗΣ Α1 ΓΥΝΑΙΚΩΝ 

o ΕΘΝΙΚΟΣ ΟΦΠΦ 1923 - ΕΘΝΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΦΙΛΑΘΛΩΝ ΠΕΙΡΑΙΩΣ - ΦΑΛΗΡΟΥ 
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Άξονας «Παιδεία 2009» 
Θεωρώντας ότι η παιδεία και η διά βίου εκπαίδευση είναι βασικοί πυλώνες μιας ευρύτερης 
πολιτικής και κοινωνικής στρατηγικής, η ΟΠΑΠ Α.Ε. επιδεικνύει ιδιαίτερο ζήλο και μεγάλη 
ευαισθησία στις σχετικές με την εκπαίδευση δράσεις. Με την επιθυμία της παρέμβασης και 
προσφοράς ουσιαστικού έργου σε θέματα παιδείας, το 2009-2010, η ΟΠΑΠ Α.Ε. στήριξε 
δράσεις που στόχο είχαν την πλήρωση τυχόν κενών και την προώθηση της εξειδίκευσης 
σε συγκεκριμένους τομείς. 

 

Κάποιες ακόμη από τις δράσεις που πραγματοποιήθηκαν στο πλαίσιο αυτό εντός της 
χρονιάς, αφορούσαν: 

o κάλυψη μέρους των εξόδων διοργάνωσης του θερινού σχολείου προσανατολισμού του 
«Εθνικού Κέντρου Έρευνας Φυσικών Επιστημών ‘‘Δημόκριτος’’» με το ποσό των 
12.000 ευρώ το οποίο απευθύνεται σε πτυχιούχους και τελειόφοιτους ΤΕΙ και ΑΕΙ.  

o αγορά εξοπλισμού και εξειδικευμένων οργάνων κόστους 10.000 ευρώ του 
Εργαστηρίου Φυσικών Επιστημών του 2ου

o κάλυψη της δαπάνης 27.000 ευρώ κατασκευής και διαμόρφωσης 
αιθουσών/εργαστηρίων με τον κατάλληλο εξοπλισμό (ηλεκτρονικό υπολογιστή, 
βιβλιοθήκη, χάρτες, πάγκους εργασίας, όργανα, κλπ.) του 2

 Γυμνασίου Αγ. Αθανασίου Θεσσαλονίκης, 
καθώς επίσης και την αγορά ηλεκτρονικού υπολογιστή. 

ου

o κάλυψη εξόδων αγοράς και εγκατάστασης αθλητικού εξοπλισμού (διάδρομο, 
τραμπολίνο, στατικά ποδήλατα), καθώς και για την αγορά 2 μονάδων ηλεκτρονικών 
υπολογιστών, ενός projector και οθόνης αφής, με σκοπό την εκπαίδευση των παιδιών 
με αυτισμό και αναπηρίες του Ειδικού Δημοτικού Σχολείου Παμμακαρίστου με το ποσό 
των 15.000 ευρώ. 

 Γυμνασίου Λιμένα 
Θάσου. 

o κάλυψη εξόδων αγοράς εκπαιδευτικού και διδακτικού υλικού (ηλεκτρονικούς 
υπολογιστές, ειδικό λογισμικό για ΑμεΑ, αγορά συστήματος επικοινωνίας PECS, 
εξειδικευμένων προγραμμάτων, δημιουργία soft room κ.λπ.), για την πληρέστερη και 
αποτελεσματικότερη εκπαίδευση παιδιών με αυτισμό του Ειδικού Δημοτικού Σχολείου 
Εκπαίδευσης Παιδιών Αιγάλεω με το ποσό των 12.000 ευρώ. 

o Ενίσχυση του κοινωφελούς μη κερδοσκοπικού σωματείου Εταιρεία των Φίλων του 
Λαού, για την κάλυψη της δαπάνης δύο προγραμμάτων αποκατάστασης & συντήρησης 
των σπουδαίων και μοναδικών χειρογράφων του αρχείου για το Λαϊκό Πανεπιστήμιο, 
το οποίο λειτουργεί με εθελοντική διδασκαλία και δωρεάν φοίτηση με το ποσό των 
50.000 ευρώ. 

o Ενίσχυση του ΚΕΘΕΑ ΣΧΗΜΑ+ΧΡΩΜΑ παραγωγική μονάδα γραφικών τεχνών του 
Κέντρου Θεραπείας Εξαρτημένων Ατόμων, για την αγορά 5.000 αντιτύπων του βιβλίου 
με τίτλο «Ο κήπος με τις 11 γάτες», με σκοπό την ενίσχυση του έργου του. Ο φορέας 
διένειμε τα ανωτέρω βιβλία,  σε δημοτικά σχολεία του Ν. Αττικής.  

o κάλυψη της δαπάνης  αγοράς και εγκατάστασης, 10 ηλεκτρονικών υπολογιστών, 
εκτυπωτών και 1 φωτοτυπικού μηχανήματος, αξίας 10.000 ευρώ, με σκοπό την 
ανάπτυξη των δεξιοτήτων των μαθητών στις νέες τεχνολογίες του  Δημοτικό Σχολείο 
Νίκαιας Λάρισας. 

o κάλυψη μέρους της δαπάνης αγοράς με το ποσό των 48.000 ευρώ για την αγορά 10 
«έξυπνων πινάκων» (smart boards) με ενσωματωμένους ψηφιακούς προβολείς και 1 
ηλεκτρονικού υπολογιστή (laptop) ανά αίθουσα διδασκαλίας, την εγκατάσταση 
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ενσύρματου δικτύου internet, καθώς επίσης και την αναβάθμιση της αίθουσας 
πολυμέσων του 4ου

o Στήριξε το Δήμο Αίγινας με το ποσό των 80.000,00 ευρώ για τη διαμόρφωση του 
αυλείου χώρου του συγκροτήματος συστέγασης του Δημοτικού σχολείου και του 
Γυμνασίου, καθώς και για την κατασκευή έργων (ράμπα πρόσβασης ΑμεΑ, κερκίδων 
γηπέδου, υπαίθριου θεάτρου, δημιουργία καθιστικών αναμονής μαθητών διαμόρφωση 
κεντρικής εισόδου, δενδροφύτευση, κ.λπ.).  

 Δημοτικού Σχολείου Κηφισιάς.  

o Στήριξη του «Πανεπιστημίου Αιγαίου» με το ποσό των 30.000 ευρώ για την κάλυψη 
μέρους των εξόδων διοργάνωσης της Πολιτιστικής Εβδομάδας, η οποία 
πραγματοποιήθηκε στην Μυτιλήνη τον Μάιο του 2010. 

o Ενίσχυση του «London School of Economics» με το ποσό των 40.000 ευρώ, 
προκειμένου να χορηγήσει σε Έλληνες Φοιτητές υποτροφίες σπουδών -υποτροφίες 
ΟΠΑΠ- για κάθε έτος. Το δε πρόγραμμα υποτροφιών ΟΠΑΠ θα διαρκέσει για πέντε έτη 
εφόσον το Δ.Σ. απεφάνθη ότι για να είναι το πρόγραμμα υποτροφιών ΟΠΑΠ 
αποτελεσματικό θα πρέπει να διαρκέσει για ένα σχετικά μεγάλο χρονικό διάστημα.

o Ενίσχυση της αστική μη κερδοσκοπική εταιρεία «Ιάσων» με το ποσό των 45.000 ευρώ, 
για τη χορήγηση και διεξαγωγή του αυτοματοποιημένου test επαγγελματικού 
προσανατολισμού (Career Gate Test K.17) σε μαθητές Λυκείων και της Γ’ Γυμνασίου, 
σε ανέργους και εργαζομένους που ενδιαφέρονται να αναπροσανατολίσουν την 
επαγγελματική τους σταδιοδρομία, καθώς επίσης και την οργάνωση σχετικών 
εκδηλώσεων, ομιλιών και σεμιναρίων επαγγελματικής συμβουλευτικής. 

  

o Ενίσχυση του μη κρατικού, μη κερδοσκοπικού Εκπαιδευτικού Οργανισμού «ALBA 
Athens Laboratory of Business Administration-Ε.Ε.Σ.Σ.Ε. Εργαστήριο Ελευθέρων 
Σπουδών Στελεχών Επιχειρήσεων» με το ποσό των 44.000 ευρώ, το οποίο διατέθηκε 
για τα εκπαιδευτικά προγράμματα του Οργανισμού και μία υποτροφία, καθώς και για 
την παροχή δωρεάν εκπαίδευσης στο προσωπικό της ΟΠΑΠ Α.Ε.   

o Ενίσχυση τη «Δημόσια Βιβλιοθήκη Βυτίνας» με το ποσό των 5.000 ευρώ, για τον 
εμπλουτισμό της βιβλιοθήκης, με στόχο την αναβάθμιση της παιδείας.  

o Στήριξη του Νηπιαγωγείου Καινούργιου με το ποσό των 15.000 ευρώ, για την κάλυψη 
των εξόδων αναβάθμισης του εργαστηρίου πληροφορικής (προμήθεια laptop κ.λπ.) 
στο Δημοτικό Σχολείο Καινούργιου. 

o Στήριξη της ΑΣΤΙΚΗΣ ΜΗ ΚΕΡΔΟΣΚΟΠΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ «ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΔΙΑΛΟΓΟΥ ΚΑΙ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗΣ», με το ποσό των 30.000 ευρώ για την 
κάλυψη μέρους των εξόδων έκθεσης μελέτης για την ανάδειξη του αμερικανικού 
φιλελληνισμού κατά τον 18ο & 19ο

 

 αιώνα και των ιστορικών σχέσεων που συνδέουν 
την Ελλάδα με τις ΗΠΑ. Η έκδοση διατέθηκε δωρεάν σε πολιτικούς και επιστημονικούς 
φορείς στην Ελλάδα & στην Αμερική σε συνεργασία με το Κέντρο Ελληνικών Σπουδών 
του Πανεπιστημίου Harvard. 
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Άξονας «Παιδεία 2010» 
 

Κάποιες από τις δράσεις που πραγματοποιήθηκαν στο πλαίσιο αυτό εντός της χρονιάς, 
αφορούσαν: 

 

o ΜΑΘΗΤΙΚΕΣ ΟΛΥΜΠΙΑΔΕΣ 2010-Μετάλια, διακρίσεις και εμπειρίες ζωής 

o Η ΟΠΑΠ κάλυψε όλα τα έξοδα για ένα συναρπαστικό ταξίδι στα βάθη της Ασίας και 
ταυτόχρονα ένα περιπετειώδες ταξίδι στη γνώση και την επιστήμη. Αυτό ήταν για τους 
μαθητές της Β’ και Γ’ Λυκείου-μέλη των ομάδων που πήραν μέρος στις φετινές 
Μαθητικές Ολυμπιάδες Χημείας, Αστρονομίας-Διαστημικής και Βιολογίας που 
έλαβαν χώρα στην Ιαπωνία, στην Κίνα και στην Κορέα αντίστοιχα. 

 

Τα παιδιά, αφού προηγουμένως είχαν διακριθεί σε Πανελλαδικούς Σχολικούς 
διαγωνισμούς και λάβει σύντομης διάρκειας εργαστηριακή και θεωρητική εκπαίδευση 
από πανεπιστημιακούς καθηγητές, είχαν την ευκαιρία να περάσουν 10 ημέρες παρέα 
με συνομήλικούς τους από όλο τον κόσμο εμβαθύνοντας στο αντικείμενο του 
ενδιαφέροντός τους. Οι τρείς ομάδες απέσπασαν μάλιστα 4 μετάλλια και μια τιμητική 
διάκριση.  

Παράλληλα, η ΟΠΑΠ στήριξε την αποστολή σχολικών αποστολών σε παγκόσμιες 
σχολικές διοργανώσεις (συμμετοχή μαθητών σε Ολυμπιάδες Γνώσης) καθώς και την 
ενίσχυση φορέων υλοποίησης αθλητικών γιορτών πανελληνίων πρωταθλημάτων 
Λυκείων, παγκοσμίων σχολικών πρωταθλημάτων Λυκείων κλπ. Συγκεκριμένα: 
Αθλητικές γιορτές δημοτικών σχολείων και γυμνασίων  

o Αναμορφωμένες Τελικές Φάσεις Πανελληνίων Πρωταθλημάτων Λυκείων  

o Παγκόσμια Σχολικά Πρωταθλήματα Λυκείων 

o Τη συμμετοχή ελλήνων μαθητών στις κάτωθι Διεθνείς και Βαλκανικές Ολυμπιάδες: 

- Διεθνής Ολυμπιάδα Φυσικής, σε συνεργασία με την Ένωση Ελλήνων Φυσικών 

- Διεθνής Ολυμπιάδα Πληροφορικής, σε συνεργασία με την Ελληνική Εταιρεία 
Επιστημόνων &  Επαγγελματιών Πληροφορικής & Επικοινωνιών  

-Αποστολή 3 αριστούχων μαθητών για σεμινάριο Αστροναυτικής εκπαίδευσης στη 
NASA στην Αλαμπάμα, Η.Π.Α. 

-Αποστολή της ομάδας Παιδαγωγικής Σχολής Φλώρινας στην Παγκόσμια Ολυμπιάδα 
Ρομποτικής 

-Μαθηματικά Καλοκαιρινά Σχολεία της Ελληνικής Μαθηματικής Εταιρείας 
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Εξοπλισμός καλλιτεχνικών σχολείων της χώρας 

Η ΟΠΑΠ δώρισε σε όλα τα μουσικά και καλλιτεχνικά σχολεία της χώρας μουσικό 
εξοπλισμό του οποίου το κόστος ανήλθε στα 200.000 ευρώ. 

 

o Ενίσχυση της Διεθνούς Διαφάνειας – Ελλάς/ Οργάνωση κατά της Διαφθοράς 

Η Ετήσια Εθνική Έρευνα για τη διαφθορά στην Ελλάδα είναι μια διεθνώς μοναδική και 
πρωτότυπη έρευνα και πραγματοποιείται ανελλιπώς από το 2007. Η έρευνα αποτελεί μια 
από τις κύριες δραστηριότητες της οργάνωσης «Διεθνής Διαφάνεια- Ελλάς» και η σημασία 
της έχει αναγνωριστεί τόσο από εγχώριους θεσμικούς παράγοντες και ΜΜΕ όσο και 
διεθνείς φορείς. Η έρευνα αυτή, βασισμένη σε δείγμα πλέον των 6.000 ατόμων, 
καταγράφει τη στάση της κοινής γνώμης απέναντι στο φαινόμενο της διαφθοράς, τις 
ευρύτερες τάσεις και εκτιμά το ύψος και το κόστος της «μικροδιαφθοράς» στην εθνική 
οικονομία και την κοινωνία. Τηρώντας τις ίδιες παραμέτρους της έρευνας μέσα από τη 
σταθερή συνεργασία με μια καταξιωμένη εταιρεία δημοσκοπήσεων, η Διεθνής Διαφάνεια – 
Ελλάς με τη δράση αυτή επιχειρεί να χαρτογραφήσει τους κοινωνικούς χώρους της 
διαφθοράς, να συντάξει αναλυτικό «τιμοκατάλογο της διαφθοράς» και να εδραιώσει 
δείκτες για την ιδεολογική ανοχή στη διαφθορά. 
 
Προγράμματα του 2009 που συνεχίστηκαν το 2010: 
 
o Υποτροφίες ΟΠΑΠ στο «London School of Economics» με το ποσό των 40.000 ευρώ, 

προκειμένου να χορηγούνται σε Έλληνες Φοιτητές υποτροφίες σπουδών για κάθε 
έτος. Το πρόγραμμα υποτροφιών ΟΠΑΠ έχει διάρκεια πέντε ετών εφόσον το Δ.Σ. έχει 
αποφανθεί ότι για να είναι αποτελεσματικό θα πρέπει να διαρκέσει για ένα σχετικά 
μεγάλο χρονικό διάστημα. Το πρόγραμμα μέσα στο έτος 2010 επεκτάθηκε και σε 
διδακτορικούς  φοιτητές 2ου και 3ου

 

 έτους οι οποίοι διεξάγουν έρευνα πάνω στη 
πολιτική επιστήμη, τα οικονομικά ή τις διεθνείς σχέσεις με αντικείμενο σχετικό με την 
Ελλάδα ή και με τη Νοτιοανατολική Ευρώπη. 

o «Ένας Κόσμος Άνω Κάτω» ονομάζεται το πρώτο εκπαιδευτικό κέντρο που σχεδίασε  
η ActionAid Ελλάς, δημιουργήθηκε με τη δωρεά 195.000 ευρώ του ΟΠΑΠ και 
ξεκίνησε τη λειτουργία του τον Οκτώβριο του 2009.  
Πρόκειται για το μοναδικό διαδραστικό παιδαγωγικό χώρο στην Ελλάδα που 
πραγματεύεται θέματα αναπτυξιακής εκπαίδευσης και απευθύνεται σε παιδιά 
δημοτικού. Βασικός στόχος είναι η ευαισθητοποίηση του μαθητικού πληθυσμού στο 
παγκόσμιο ζήτημα της ακραίας φτώχειας που υφίσταται και προκαλεί τη στέρηση 
βασικών δικαιωμάτων σε πάνω από ένα δισεκατομμύριο ανθρώπους στον 
αναπτυσσόμενο κόσμο. Ο βασικός άξονας του συγκεκριμένου προγράμματος είναι το 
δικαίωμα στην τροφή και η αλληλεξάρτηση του με περιβαλλοντικούς, οικονομικούς και 
κοινωνικούς παράγοντες.  
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Άξονας «Περιβάλλον 2009» 

Όσον αφορά στο περιβάλλον, η Εταιρεία αφενός, αποτυπώνει την πάγια δέσμευσή της 
να λειτουργεί με βάση περιβαλλοντικές αρχές στην «Πολιτική Περιβαλλοντικής 
Διαχείρισης» και αφετέρου, χρηματοδοτεί δράσεις για την προστασία του περιβάλλοντος 
και τη δημιουργία περιβαλλοντικής συνείδησης στην ελληνική κοινωνία. 

Με σεβασμό στο περιβαλλοντικό «αποτύπωμα» που η εταιρεία αφήνει στο οικοσύστημα, 
τα τελευταία χρόνια σημαντική πρόοδος έχει συντελεστεί σε επίπεδο εξορθολογισμού και 
περιορισμού της κατανάλωσης επιχειρησιακών πόρων. Στο πλαίσιο εφαρμογής της 
«Πολιτικής Περιβαλλοντικής Διαχείρισης»  η ΟΠΑΠ Α.Ε. αξιολογεί τις περιβαλλοντικές 
επιπτώσεις που προκαλούνται από τις δραστηριότητες της, μέσω της παρακολούθησης 
δεικτών που αφορούν στις περιβαλλοντικές επιδόσεις της και στη διαρκή και συστηματική 
προσπάθεια βελτίωσής τους. Οι δείκτες αυτοί αφορούν: 

- τον έλεγχο διάθεσης στερεών απορριμμάτων 

- τον έλεγχο παραγωγής και διάθεσης υγρών αποβλήτων  

- τον έλεγχο κατανάλωσης των φυσικών πόρων 

 
Με σεβασμό στο περιβάλλον η ΟΠΑΠ διενεργεί δράσεις για την στήριξή ενώ δεν 
παραλείπει τον περιορισμό κατανάλωσης επιχειρησιακών πόρων. 

Παράλληλα, στο πλαίσιο των ενεργειών του άξονα «Περιβάλλον», το 2009 η ΟΠΑΠ Α.Ε.: 

 
o Ενίσχυσε το «Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Ν. Γουλανδρή» προκειμένου να υλοποιηθούν 

ολοκληρωμένες παρεμβάσεις στο περιβαλλοντικό Πάρκο του ποταμού Νέστου και να 
προωθηθεί ο αειφόρος τουρισμός στην ευρύτερη περιοχή (σημάνσεις 
προσανατολισμού, διαδρομές, τεχνητή λίμνη και λόφο με παρατηρητήριο άγριας 
φύσης, υπαίθρια περιβαλλοντικά εκθέματα, παιδότοπο/χώρο αναψυχής, εκθεσιακό 
χώρο, δασοφυλάκιο κ.λπ.) δόθηκε το ποσό των 560.000,00 ευρώ.  

o Ενίσχυσε το 8ο Παγκόσμιο Συμπόσιο για την Προστασία του Περιβάλλοντος με το 
ποσό του 1.000.000 ευρώ, υπό την αιγίδα του Οικουμενικού Πατριάρχη 
Βαρθολομαίου, από 18 έως 25 Οκτωβρίου 2009 στον Μισισιπή των ΗΠΑ, με σκοπό την 
παγκόσμια αφύπνιση της κοινής γνώμης για την προστασία και την βελτίωση του 
περιβάλλοντος. 

o Η ΟΠΑΠ Α.Ε. στήριξε το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών καλύπτοντας την αγορά 
εργαστηριακού εξοπλισμού (ειδικές συσκευές μέτρησης) για την συλλογή δειγμάτων 
σε επιφανειακά και υπόγεια υδροσυστήματα, με σκοπό την παρακολούθηση της 
ποιότητας των υδάτων και της επιβάρυνσής τους από την ανεξέλεγκτη ρύπανσή τους 
από υγρά βιομηχανικά απόβλητα με το ποσό των 80.000 ευρώ. 

o Ενίσχυσε το Δήμο Τήνου για την περιβαλλοντική και οικολογική αναβάθμιση των 
υποδομών του με το ποσό των 50.000 ευρώ.  

o Ενίσχυσε το Γενικό Νοσοκομείο Παίδων Πεντέλης καλύπτοντας τη  δαπάνη 
εγκατάστασης και εκσυγχρονισμού των μονάδων πυρανίχνευσης και πυρασφάλειας 
του νοσοκομείου με το ποσό των 125.024 ευρώ. 

o Στήριξε το Σύλλογο Εθελοντών Πυροσβεστών Δ. Πελεκάνου προσφέροντας 1 
πυροσβεστικό όχημα αξίας 40.000 ευρώ, με σκοπό την εθελοντική δασοπροστασία και 
πυροπροστασία.  



 21 

o Ενίσχυσε την αστική μη κερδοσκοπική εταιρεία «Όμορφη Ελλάδα είναι η Καθαρή 
Ελλάδα», με το ποσό των 20.000 ευρώ, με σκοπό την στήριξη προγραμμάτων 
καθαρισμού και συντήρησης παράκτιων περιοχών της Ελλάδας. 

o Ενίσχυσε την αστική μη κερδοσκοπική εταιρεία «Green Project: ο πολιτισμός της 
ενέργειας», με το ποσό των 20.000 ευρώ, το οποίο διατέθηκε για την κάλυψη μέρους 
των εξόδων έκδοσης λευκώματος φωτογραφιών από το οδοιπορικό «Green Project in 
Asia Athens-Beijing from the silk roads to the energy roads», το οποίο διέτρεξαν δέκα 
μέλη της Green Project, από την Ελλάδα μέχρι την Κίνα με οχήματα τεχνολογίας 
περιορισμού εκπομπών CO2 και μέσα 

 

μαζικής μεταφοράς. Το λεύκωμα εκδόθηκε σε έξι 
γλώσσες με την ευκαιρία πραγματοποίησης μεγάλων εκθέσεων με σκοπό την προβολή 
της Ελλάδας  για την ενεργή συμμετοχή της στην βιώσιμη ανάπτυξη και στην 
προσπάθεια ανάσχεσης της κλιματικής αλλαγής. 

Άλλοι Τομείς, Κοινωνία και Ευαίσθητες Κοινωνικές Ομάδες 
2009 
 

Σύνθημα και κυρίαρχη αρχή της κοινωνικής πολιτικής της ΟΠΑΠ Α.Ε. είναι το «δεν 
αφήνουμε τίποτα στην τύχη». Η αρχή αυτή αποκτά ιδιαίτερη σημασία όταν πρόκειται για 
τις ομάδες εκείνες των συνανθρώπων μας που η τύχη δεν φαίνεται να ευνόησε αρκετά 
και που η εταιρεία προσπάθησε με τη συνδρομή της να βοηθήσει στην κάλυψη μέρους 
των αναγκών τους. Στην υπηρεσία του στόχου αυτού, το 2009, ιδιαίτερα σημαντικά 
υπήρξαν τα κεφάλαια τα οποία, προερχόμενα από τα έσοδα των τυχερών παιγνίων της 
ΟΠΑΠ Α.Ε., μεταφράστηκαν σε δράσεις που έκαναν τη διαφορά στην καθημερινότητα 
συνανθρώπων μας. 

 

Ευαίσθητες Κοινωνικές Ομάδες 
 
Η κοινωνική ευαισθησία, δεν χαρακτηρίζει μόνο τις πρωτοβουλίες και δράσεις που η 
εταιρεία αναλαμβάνει. Διαπνέει το σύνολο του προσωπικού της ΟΠΑΠ Α.Ε., γεγονός που 
αποδεικνύεται σε κάθε ευκαιρία που δίνεται στους εργαζομένους για συμμετοχή και 
προσφορά. 
Ιδιαίτερα σημαντικό υπήρξε το έργο που πραγματοποιήθηκε σε επίπεδο δράσεων της 
εταιρείας προς όφελος των ευπαθών κοινωνικά ομάδων.  
 
Σημαντική είναι η προσφορά της εταιρείας για την προσβασιμότητα των Ατόμων με 
Ειδικές Ανάγκες. Συγκεκριμένα: 
 
o Η ΟΠΑΠ Α.Ε. ενίσχυσε το Δήμο Ευόσμου, για την κάλυψη της δαπάνης αγοράς ειδικά 

διασκευασμένου οχήματος για την ασφαλή μετακίνηση των ατόμων με αναπηρίες, 
προκειμένου να συμμετέχουν σε εκπαιδευτικά προγράμματα, αθλητικές, πολιτιστικές 
και κοινωνικές δραστηριότητες με το ποσό των 70.000 ευρώ.  

o Ενίσχυσε το Δήμο Κορώνειας Νομού Θεσσαλονίκης, για την κάλυψη της δαπάνης 
αγοράς ενός επιβατικού οχήματος  για την μετακίνηση μελών ευπαθών ομάδων του 
Δήμου (ηλικιωμένων, ασθενών, ΑμεΑ) με το ποσό των 20.000 ευρώ. 

o Ενίσχυσε το Δήμο Κερατσινίου, για την κάλυψη της δαπάνης αγοράς ενός ειδικά 
διασκευασμένου λεωφορείου αξίας 65.000 ευρώ για την μετακίνηση παιδιών και 
ενηλίκων με ειδικές ανάγκες, προκειμένου να συμμετέχουν σε προγράμματα δράσης 
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του Δήμου(παιγνιοθήκη, βοήθεια στο σπίτι, σίτιση, μεταφορά σε κέντρο 
αποκατάστασης, συμμετοχή στα κοινά). 

o Δώρισε ένα αυτοκίνητο jeep Cherokee Colorado 2400cc, στην Κοινότητα Τρίκορφου 
Μεσσηνίας, με σκοπό την εξυπηρέτηση και ανακούφιση των ηλικιωμένων κατοίκων και 
την μεταφορά τους σε Κέντρα Υγείας και σε νοσοκομεία. 

o Ενίσχυσε το Σωματείο Γονέων & Κηδεμόνων ΑμεΑ Επαρχίας Καλύμνου ‘‘Aγιος 
Παντελεήμων’’», για την κάλυψη δαπάνης αγοράς ενός ειδικά διαμορφωμένου 
λεωφορείου για την μεταφορά των ατόμων με αναπηρία με το ποσό των 70.000 ευρώ. 

o Ενίσχυσε το Συλλόγο Γονέων και Κηδεμόνων ΑΜΕΑ Ιθάκης με το ποσό των 3.000,00 
ευρώ για την κάλυψη μέρους των εξόδων λειτουργίας του εργαστηρίου 
αποκατάστασης ΑΜΕΑ. 

o Ενίσχυσε το Νομαρχιακό Οργανισμό Στήριξης Ατόμων με Αναπηρία Νομού Χίου  με το 
ποσό των 35.000 ευρώ για την κάλυψη της δαπάνης αγοράς 1 επιβατηγού 
αυτοκινήτου με ηλεκτρουδραυλική ράμπα προκειμένου να διατεθεί για τη μεταφορά 
τετραπληγικού. 

 
Η προσπάθεια συνεχίζεται μέσα από την στήριξη εξειδικευμένων αναγκών άλλων 
φορέων: 
 
o Η ΟΠΑΠ Α.Ε. συνέχισε, για δεύτερη χρονιά, να στηρίζει το έργο του «Χαροκόπειου 

Πανεπιστήμιου» δίνοντας το ποσό των 360.000 ευρώ, προκειμένου να διατεθούν για 
την διενέργεια έρευνας για την σωματομετρική διατροφική αξιολόγηση όλων των 
μαθητών των Γ΄ και Ε΄ τάξεων του Δημοτικού (περίπου 180.000) με την διαμόρφωση 
εντύπου αξιολόγησης και οδηγιών για τους εκπαιδευτικούς, με στόχο την προώθηση 
και ενίσχυση της σωματικής δραστηριότητας των μαθητών, την βελτίωση των 
διατροφικών συνηθειών των μαθητών και την πρόληψη και θεραπεία της παιδικής 
παχυσαρκίας. 

o Παρείχε ενίσχυση στην Ιερά Μητρόπολη Νεαπόλεως & Σταυρουπόλεως για την 
κάλυψη της δαπάνης των έργων οικοδόμησης και κατασκευή του νέου Πνευματικού 
Κέντρου της ως άνω Μητρόπολης με το ποσό των 200.000 ευρώ, στο οποίο θα 
επιτελείται το φιλανθρωπικό έργο προσφορά συσσιτίου και φιλοξενίας απόρων και 
αστέγων κατοίκων της περιοχής. 

o Ενίσχυση της Ιεράς Αρχιεπισκοπή Αθηνών με το ποσό των 150.000 ευρώ για την 
προσφορά γευμάτων σε άπορους και αναξιοπαθούντες συνανθρώπους μας διαμέσου 
των ενοριών της Αρχιεπισκοπής Αθηνών. 

o Ενίσχυση του Νομαρχιακού Συλλόγου Ατόμων με Ειδικές Ανάγκες Λέσβου ‘‘η 
Κυψέλη’’» με την αγορά εξοπλισμού του γυμναστηρίου του νέου κτηρίου του 
συλλόγου για τις ανάγκες των αναπήρων με το ποσό των 20.000 ευρώ.  

o Ενίσχυση του Πανελληνίου Συνδέσμου Τυφλών με κάλυψη της δαπάνης 
εκσυγχρονισμού των στούντιο ηχογράφησης και αναπαραγωγής ομιλούντων βιβλίων 
για τυφλούς, καθώς επίσης και για την αγορά ενός φωτοτυπικού μηχανήματος αξίας 
38.000 ευρώ.  

o Ενίσχυση της Εθνικής Ομοσπονδίας Τυφλών καλύπτοντας την δαπάνη εγκατάσταση 
ειδικού ψηφιακού τηλεφωνικού κέντρου (I.V.R.), μέσω του οποίου άτομα με 
προβλήματα όρασης θα αποκτούν πρόσβαση σε υπηρεσίες του διαδικτύου 
(ενημέρωση, ψυχαγωγία, χρηστικές πληροφορίες κ.λπ.) μέσω οποιασδήποτε 
τηλεφωνικής συσκευής αξίας 30.000 ευρώ. 

o Δωρεά του εξοπλισμού του γυμναστηρίου του ΚΕΘΕΑ – Στροφή, με σύγχρονα όργανα 
δίνοντας το ποσό των 5.000 ευρώ. 
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o Δωρεά ηλεκτρονικού τεχνολογικού εξοπλισμού αξίας 40.000 ευρώ για την αναβάθμιση 
της μηχανογράφησης της Διεύθυνσης Ασφάλειας Αττικής (Τμήμα Δίωξης Ηλεκτρονικού 
Εγκλήματος). 

o Η ΟΠΑΠ Α.Ε. ενίσχυσε το «Δήμο Αθηναίων», με το ποσό των 200.000 ευρώ, το οποίο 
διατέθηκε για την χρηματοδότηση του προγράμματος δράσεων και εκδηλώσεων για τα 
Άτομα Τρίτης Ηλικίας με τίτλο «3η

o Τέλος, δόθηκε οικονομική ενίσχυση 300.000 ευρώ στην Ένωση «Μαζί για το Παιδί», 
για να διατεθεί ισόποσα στα 10 μη κερδοσκοπικά Σωματεία που την αποτελούν και τα 
οποία δραστηριοποιούνται σε τομείς πρόληψης και περίθαλψης παιδιών με νοητική 
υστέρηση, κινητικές δυσκολίες, οικογενειακά προβλήματα και βαριές ασθένειες. 

 και καλύτερη», το οποίο ξεκινά για το έτος 2009-
2010 ο Δήμος Αθηναίων και η Διεύθυνση Κοινωνικής Μέριμνας του Δήμου, 
προσφέροντας στους ηλικιωμένους συμπολίτες μας κοινωνική υποστήριξη, 
δημιουργική απασχόληση και ανθρώπινη επαφή. 

 

Άλλοι Τομείς, Κοινωνία και Ευαίσθητες Κοινωνικές Ομάδες 
2010 
 
 
Σημαντική είναι η προσφορά της εταιρείας για τη διευκόλυνση των Ατόμων με Ειδικές 
Ανάγκες. Συγκεκριμένα: 
 
o Έμπρακτη συμπαράσταση στα ΑΜΕΑ- Χορηγώντας του πρωταθλητές της ζωής 
 
 
Αντιλαμβανόμενη την τεράστια σημασία που έχει η δημιουργία των απαραίτητων 
υποδομών για τις μετακινήσεις και την άσκηση των Ατόμων με Ειδικές Ανάγκες, ώστε να 
μειωθεί η απειλή της σταδιακής τους περιθωριοποίησης, η ΟΠΑΠ Α.Ε. είναι στο πλευρό 
τους.  
Στο πλαίσιο αυτό μέσα στο 2010 ενίσχυσε οικονομικά 11 συλλόγους και φορείς ανά την 
Ελλάδα προς κάλυψη των αναγκών τους σε επίπεδο προμήθειας ειδικών οχημάτων για τις 
μετακινήσεις των μελών τους, με την ελπίδα αυτή η προσφορά να αποτελέσει στήριγμα 
στον καθημερινό αγώνα τους, χορηγώντας τις «ομάδες» που συμμετέχουν στο 
σημαντικότερο «πρωτάθλημα», αυτό της ζωής. 
 
Για την αγορά αυτοκινήτων ειδικά διαμορφωμένων μεταφοράς ΑΜΕΑ στους: 
·       Πανελλήνιο Σύλλογο Παραπληγικών Αθήνας και Θεσσαλονίκη (για την αγορά δύο 
οχημάτων). 
·       Εργαστήρι Ειδικής Επαγγελματικής Αγωγής & Αποκατάστασης «Παναγία Ελεούσα». 
·       Ελληνική Εταιρεία Προστασίας Αυτιστικών Ατόμων.  
·       Διαμέρισμα Αυτόνομης Διαβίωσης και Κέντρο Δημιουργικής Απασχόλησης του 
Δήμου Νεάπολης. 
·        «Θεοδωρίδειο» Κέντρο Υποστήριξης και Παροχής Συμβουλών για Ανθρώπους με 
Αναπηρία. 
·       Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων παιδιών με ειδικές ανάγκες Νομού Κιλκίς. 
·       Σωματείο Ατόμων με Ειδικές Ανάγκες Νομού Λευκάδας «Η Ελπίδα». 
·       Δημοτική Επιχείρηση «Δημοτική Αγορά Κατερίνης» - Κέντρο Δημιουργικής 
Απασχόλησης Παιδιών με Αναπηρία. 
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·       Νομαρχιακό Οργανισμό Στήριξης Ατόμων με Αναπηρία Νομού Χίου (για αγορά 
αυτοκινήτου μεταφοράς της τετραπληγικής δημοσιογράφου Αγγελικής Χατζηδημητρίου). 
·        Δήμο Καβάλας – πρόγραμμα εξυπηρέτησης Ατόμων με Ειδικές Ανάγκες. 
Για εγκαταστάσεις στους: 
·       Σύλλογο «Δικαίωμα στη Ζωή» (αποπεράτωση κτιριακών και άλλων εγκαταστάσεων, 
διαμόρφωση εξωτερικών χώρων και ιατρικό και άλλο εξοπλισμό, καθώς και μέσα 
μεταφοράς). 
·       Παιδικό Αναπτυξιακό Κέντρο Ηρακλείου Κρήτης (δημιουργία πολύ-αισθητηριακού 
χώρου για παιδιά με αναπτυξιακές διαταραχές, αισθητηριακά προβλήματα). 
Για ηλεκτρονικό εξοπλισμό και προγράμματα ειδικής εκπαίδευσης στους: 
·      4η Σχολική Επιτροπή 1ου

·      Σχολική Επιτροπή 1

 Γυμνασίου Γιαννιτσών (Η/Υ, διαδραστικό πίνακα και 
εκπαιδευτικό λογισμικό για το Τμήμα Ένταξης μαθητών με Ειδικές Ανάγκες). 

ου-3ου

·      Ειδικό Δημοτικό Σχολείο Τυφλών (για εξοπλισμό ανάγνωσης και εκτύπωσης). 

 Ειδικών Δημοτικών Σχολείων Χανίων (εκπαιδευτικό υλικό 
για το πρόγραμμα επικοινωνίας και ειδικό εξοπλισμό για το πρόγραμμα τραπεζαρίας). 

o Πανελλήνιο Σύλλογο Παραπληγικών ΠΑ.Σ.ΠΑ.: αγορά ειδικά διαμορφωμένου 
οχήματος για την εξυπηρέτηση ατόμων με βαριές κινητικές αναπηρίες (Λευκό Ταξί), 
και την ασφαλή μετακίνησή τους μέσω της Υπηρεσίας Κοινωνικής Μέριμνας που 
διαθέτει. 

 
o 35 οχήματα της ΟΠΑΠ διατέθηκαν σε φορείς 
 
Μεταβίβαση σε ενδιαφερόμενους φορείς που είχαν ανάγκη, 35 μεταχειρισμένων 
φορτηγών αυτοκινήτων του στόλου της ΟΠΑΠ Α.Ε., αντί της εκποίησης τους. 
 
o Σύλλογος «Δικαίωμα στη Ζωή» 
 
Κάλυψη μέρους δαπάνης αγορά δύο ειδικά διαμορφωμένων οχημάτων για τη μεταφορών 
παιδιών με αναπηρίες καθώς και για τον εξοπλισμό αναρρωτηρίου θεραπευτηρίου και 
αιθουσών του κέντρου αποθεραπείας-αποκατάστασης παιδιών με αναπηρίες. 
 
o Ελληνική Εθνική Επιτροπή UNICEF-Μαραθώνιος Αγάπης Unicef  30,000 ευρώ 
 
Οικονομική ενίσχυση ποσού 30.000 ευρώ ως προσφορά της ΟΠΑΠ στον τηλεμαραθώνιο 
αγάπης της ΕΤ-1 ο οποίος διοργανώθηκε στις 13/12/2010 με σκοπό την συγκέντρωση 
χρημάτων για την ενίσχυση των δράσεών της για τα παιδιά στην Ελλάδα και σε όλο τον 
κόσμο. 
 
 
o Αγορά εξοπλισμού πρόσβασης στα ειδικά Δημοτικά σχολεία για άτομα  με 

προβλήματα όρασης  
 
Δωρεά εξοπλισμού συσκευών ανάγνωσης και εκτύπωσης για άτομα με προβλήματα 
όρασης στο Ειδικό Δημοτικό Σχολείο Τυφλών καθώς και την αγορά και διάθεση 
νοσοκομειακού εξοπλισμού, εργαστηρίου αυτόνομης διαβίωσης και αίθουσας 
εκπαιδευτικής κουζίνας. 
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o Κέντρο ημέρας για τον Σύλλογο Γονέων Φίλων Αυτιστικών Ατόμων Νομού 
Έβρου «Ο Άγιος Βασίλειος» στο Ν. Έβρου 

 
Κάλυψη μέρους της δαπάνης κατασκευής Κέντρου Ημέρας, στο Δωρικό του Δήμου 
Τραιανούπολης του Νομού Έβρου, εντός του οποίου θα απασχολούνται τα άτομα με 
σύνδρομο αυτισμού σε ποικίλες δραστηριότητες (μουσική εκμάθηση Η/Υ, μαγειρική κ.α.) 
με άμεση ιατρική παρακολούθηση από ειδικούς θεραπευτές, με σκοπό την ένταξή τους 
στην κοινωνία και τη στήριξη των ατόμων αυτών και των οικογενειών τους. 
 
 
 
Δράσεις Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης με τη συμμετοχή των εργαζομένων 
2009-2010 

 
Α. Εθελοντική Αιμοδοσία  

Η εθελοντική αιμοδοσία στην ΟΠΑΠ Α.Ε. έχει ξεκινήσει από τον Οκτώβριο 2005 και 
έκτοτε διεξάγεται σε εξαμηνιαία βάση στα κεντρικά γραφεία της Εταιρείας. Με 
πρωτοβουλία του Συλλόγου των Υπαλλήλων (ΣΥ-ΟΠΑΠ), τη συμβολή υπαλλήλων που 
εργάζονται εθελοντικά και συνεργάζονται με το νοσοκομείο ΕΛΠΙΣ και με εντυπωσιακή 
συμμετοχή των εργαζομένων, λειτουργεί Τράπεζα Αίματος με μεγάλο αριθμό διαθέσιμων 
μονάδων αίματος. Κατά τις εθελοντικές αιμοδοσίες που πραγματοποιήθηκαν μέσα στο 
2009 στην ΟΠΑΠ Α.Ε., συγκεντρώθηκαν συνολικά 232 μονάδες αίματος. Ήδη έχουν 
διατεθεί έως και 31/12/2009 75 μονάδες για την κάλυψη αναγκών εργαζομένων και 
συνταξιούχων της ΟΠΑΠ Α.Ε. 
 
Μέσα στο 2009 διενεργήθηκε εθελοντική αιμοδοσία εργαζομένων της ΟΠΑΠ Α.Ε. και στα 
γραφεία της Θεσσαλονίκης  Συγκεντρώθηκαν 52 μονάδες αίματος ενώ διατέθηκαν 28 
μονάδες. 
Κατά τις εθελοντικές αιμοδοσίες που πραγματοποιήθηκαν μέσα στο 2010, στην ΟΠΑΠ 
Α.Ε. συγκεντρώθηκαν συνολικά  538 μονάδες αίματος. Διατέθηκαν έως και 31/12/2010 
244 μονάδες για την κάλυψη αναγκών εργαζομένων και συνταξιούχων της ΟΠΑΠ Α.Ε. 
 Από την εθελοντική αιμοδοσία εργαζομένων της ΟΠΑΠ Α.Ε. διενεργήθηκε και στα 
γραφεία της Θεσσαλονίκης μέσα στο 2010, με σκοπό την ενίσχυση των αποθεμάτων της 
Τράπεζας Αίματος του νοσοκομείου ΑΧΕΠΑ, συγκεντρώθηκαν 103 μονάδες αίματος. 
 
Συγκεκριμένα κατά την περίοδο από 23/11/2005 έως και το τέλος του 2010 
συγκεντρώθηκαν 1468 μονάδες αίματος. Το 30% από τις μονάδες αυτές, παραχωρείται 
στην αιμοδοσία του Νοσοκομείου Ελπίς, προκειμένου να προσφερθεί σε οποιονδήποτε 
συνάνθρωπο χρειασθεί.  
 

Έτος Μονάδες 
2005     90 
2006   168 
2007   210 
2008   178 
2009   284 
2010   538 

Σύνολο 1468 
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Β. 7η & 8η 

 

Πανελλήνια Λαμπαδηδρομία – Άφιξη ΦΛΟΓΑΣ στα γραφεία της 
ΟΠΑΠ Α.Ε. 

Η ΟΠΑΠ Α.Ε. στήριξε για άλλη μια χρονιά το θεσμό της Πανελλήνιας Λαμπαδηδρομίας 
Συλλόγων Εθελοντών Αιμοδοτών Ελλάδος, που διοργανώθηκε υπό την αιγίδα του 
Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης και της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας 
Συλλόγων Εθελοντών Αιμοδοτών (Π.Ο.Σ.Ε.Α.) για την ευαισθητοποίηση και ενημέρωση 
των πολιτών στο θέμα της δωρεάς αίματος. Η καθιερωμένη εκδήλωση για την άφιξη της 
ΦΛΟΓΑΣ έλαβε χώρα την 1η Οκτωβρίου 2009 & στις 13 Σεπτεμβρίου 201, κατά τη 
διάρκεια των οποίων εργαζόμενοι –εθελοντές αιμοδότες παρέλαβαν τη φλόγα στην 
πλατεία Μπουρναζίου και τη μετέφεραν συμβολικά στις εγκαταστάσεις της εταιρείας, όπου 
στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε εθελοντική αιμοδοσία. Παράλληλα, η Διοίκηση επέδωσε 
στον πρόεδρό της Π.Ο.Σ.Ε.Α οικονομική ενίσχυση ύψους €10.000 για την περαιτέρω 
ενίσχυση του έργου. 

  
Γ. Η «ισχύς εν τη ενώσει» ενάντια στην κλιματική αλλαγή 

Στο πλαίσιο της διεθνούς κινητοποίησης κατά της υπερθέρμανσης του πλανήτη η ΟΠΑΠ 
Α.Ε. συμμετείχε στη μεγαλύτερη συμβολική δράση «Η ΩΡΑ ΤΗΣ ΓΗΣ 2009», 
υποστηρίζοντας την πρωτοβουλία του Διεθνούς Οργανισμού WWF. Το Σάββατο 28 
Μαρτίου 2009 έσβησαν τα φώτα του κεντρικού κτιρίου της εταιρείας στην λεωφόρο 
Κηφισού από 20:30 μμ. ως 21:30 μμ., χωρίς να επηρεαστούν οι κληρώσεις των 
παιχνιδιών ΛΟΤΤΟ & ΠΡΟΤΟ, καθώς και οι λειτουργίες της εταιρίας. Με τον τρόπο αυτό η 
ΟΠΑΠ Α.Ε συνέβαλε στην ευαισθητοποίηση των κοινωνικών της εταίρων κάνοντας πράξη 
την Περιβαλλοντική της Πολιτική και υλοποιώντας το Πρόγραμμα Εταιρικής Κοινωνικής 
Ευθύνης της εταιρίας. 
 
Δ. Εκπαίδευση του προσωπικού από το ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΔΙΑΣΩΣΤΙΚΟ ΣΩΜΑ 

 

Με πρωτοβουλία της Δ/νσης Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης και στόχο την 
ευαισθητοποίηση, εκπαίδευση και ενημέρωση των εργαζομένων στην εταιρεία, 
πραγματοποιήθηκε στις 25 Μαΐου 2009 το σεμινάριο «ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ ΔΙΑΣΩΣΗΣ- (RESCUE 
PROCEDURES)». Αντιπροσωπεία του Ελληνικού Διασωστικού Σώματος (HELLENIC 
RESCUE CORPS) παρείχε στους εργαζομένους της ΟΠΑΠ Α.Ε. μαθήματα Α’ βοηθειών με 
έμφαση στην καρδιοπνευμονική αναζωογόνηση (C.P.R) και αντιμετώπισης καταστροφών, 
σεισμών και πυρκαγιών.  
 
Ε. Σταθμός Φροντίδας Εξαρτημένων Ατόμων του ΟΚΑΝΑ  
 
 
Παγκόσμια ημέρα κατά των ναρκωτικών η Παρασκευή 26 Ιουνίου 2009 και στελέχη της 
Δ/νσης Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης επισκέφθηκαν το Σταθμό Φροντίδας Εξαρτημένων 
Ατόμων που έχει ιδρύσει ο ΟΚΑΝΑ, για την υποστήριξη και δημιουργική απασχόληση των 
εξαρτημένων από ουσίες ατόμων. Η ΟΠΑΠ Α.Ε. προσέφερε γεύμα στους φιλοξενούμενους 
του Σταθμού Φροντίδας Εξαρτημένων Ατόμων, ενίσχυσε το ταμείο του με αγορές 
χειροτεχνιών από το παζάρι, ενώ συγχρόνως συνομίλησε με το εξειδικευμένο προσωπικό 
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του Σταθμού για τη λειτουργία και το έργο του που χωρίζεται σε δύο άξονες, τη δουλειά 
στο δρόμο (streetwork) και τη δράση εντός του Σταθμού με σκοπό τη μείωση της βλάβης 
που σχετίζεται με τη χρήση ουσιών.  
 
 
ΣΤ. Επίσκεψη στο Γηροκομείο Αθηνών  
 

«Ελεήμων Εταιρία Αθηνών» 

Στελέχη της ΟΠΑΠ Α.Ε. στο πλαίσιο της  προγράμματος για την Εταιρική Κοινωνική 
Ευθύνη και με την ευκαιρία των εορτών των Χριστουγέννων και του νέου έτους, 
επισκέφθηκαν στις 17 Δεκεμβρίου 2009 το Γηροκομείο «Ελεήμων Εταιρία Αθηνών» και 
προσέφεραν στους ενοίκους χρηστικά είδη βασικής ανάγκης.Οι εργαζόμενοι 
επισκέφθηκαν τους ενοίκους του γηροκομείου, τους συντρόφευσαν και τραγούδησαν μαζί 
τους τα Χριστουγεννιάτικα κάλαντα.Το Γηροκομείο – Πτωχοκομείο Αθηνών «Ελεήμων 
Εταιρία Αθηνών» λειτουργεί από το 1864 δίνοντας στέγη, φροντίδα και στοργή σε 
άπορους κυρίως, ηλικιωμένους και στην παρούσα χρονική στιγμή φιλοξενεί 340 ενοίκους. 
 
 
 
 
4  ΣΥΜΜΕΤΟΧΟΙ ΤΗΣ ΟΠΑΠ Α.Ε. 

ΠΑΙΚΤΕΣ

ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ

ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΠΡΑΚΤΟΡΕΣ

ΕΥΡΥ ΚΟΙΝΟ

ΠΟΛΙΤΕΙΑ

ΜΕΤΟΧΟΙ

ΠΑΙΚΤΕΣ

ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ

ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΠΡΑΚΤΟΡΕΣ

ΕΥΡΥ ΚΟΙΝΟ

ΠΟΛΙΤΕΙΑ

ΜΕΤΟΧΟΙ
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5  ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ 2009 
 

5.1 Ενέργειες για το περιβάλλον  
 
Η ΟΠΑΠ Α.Ε., με έντονη τη συναίσθηση του χρέους που έχει απέναντι στο κοινωνικό 
σύνολο, επενδύει και θα συνεχίσει να επενδύει σταθερά στην προστασία του 
περιβάλλοντος και στην ορθή διαχείριση και ανακύκλωση των φυσικών πόρων. 

Η Εταιρεία έχει δεσμευτεί για την περιβαλλοντική πολιτική που ακολουθεί και τους 
περιβαλλοντικούς στόχους που έχει θέσει.  

Η δέσμευση για την προστασία του περιβάλλοντος αποτυπώνεται στην «Πολιτική 
Περιβαλλοντικής Διαχείρισης» της ΟΠΑΠ Α.Ε. και οι ενέργειες για τον περιορισμό των 
επιπτώσεων των δραστηριοτήτων της Εταιρείας υλοποιούνται μέσω των ακόλουθων 
βημάτων:  

 Συνεχής αξιολόγηση των περιβαλλοντικών επιπτώσεων των δραστηριοτήτων της 
Εταιρείας μέσω της παρακολούθησης περιβαλλοντικών δεικτών που εκφράζουν 
χρήσιμες πληροφορίες σχετικά με τις περιβαλλοντικές επιδόσεις της εταιρείας και 
τη διαρκή συστηματική προσπάθειά της να τις βελτιώσει. Οι περιβαλλοντικοί 
δείκτες βοηθούν στη διαχρονική παρακολούθηση των επιδόσεων της Εταιρείας, 
γιατί μετρούν ακριβώς το βαθμό βελτίωσης από την εφαρμογή συγκεκριμένων 
διορθωτικών ή προληπτικών ενεργειών για τον έλεγχο: 

 της διάθεσης στερεών απορριμμάτων 

 της παραγωγής και διάθεσης υγρών αποβλήτων και 

 της κατανάλωσης των φυσικών πόρων. 

 Διαρκής και συστηματική προσπάθεια για τη βελτίωση των Περιβαλλοντικών 
Επιδόσεων της εταιρείας. Περιβαλλοντικές επιδόσεις είναι τα αποτελέσματα της 
συστηματικής διαχείρισης των περιβαλλοντικών πλευρών της επιχείρησης μέσω: 

 των ανασκοπήσεων του Συστήματος Περιβαλλοντικής Διαχείρισης και 

 της αξιολόγησης της πορείας των Περιβαλλοντικών Σκοπών και Στόχων 
μέσω δεικτών παρακολούθησης. 

 Δέσμευση για συμμόρφωση με τη σχετική Περιβαλλοντική Νομοθεσία και τις 
Κοινοτικές οδηγίες και αξιολόγηση της συμμόρφωσης της εταιρείας με τη 
Νομοθεσία, με σκοπό τη λήψη διορθωτικών ενεργειών, όπου απαιτείται. 

 Αξιολόγηση των περιβαλλοντικών επιπτώσεων που μπορεί προκύψουν από νέες 
δραστηριότητες της εταιρείας κατά το σχεδιασμό τους. 

 Λήψη προληπτικών μέτρων για την αποφυγή έκτακτων καταστάσεων και 
ενημέρωση του προσωπικού για την αντιμετώπιση εκτάκτων καταστάσεων πχ. 
φωτιά 

 Περιβαλλοντική εκπαίδευση, επιμόρφωση και παρακίνηση του προσωπικού. 

 Ενθάρρυνση της εσωτερικής και εξωτερικής επικοινωνίας σχετικά με τα 
περιβαλλοντικά θέματα. Μέσα από τις δράσεις της εταιρείας διαχέεται προς το 
ευρύτερο κοινωνικό σύνολο η ευαισθητοποίηση της ΟΠΑΠ Α.Ε. για το περιβάλλον. 
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Η ΟΠΑΠ Α.Ε. προκειμένου να κάνει πράξη όσα έχει δεσμευτεί, έχει καθιερώσει 
περιβαλλοντικά προγράμματα τα οποία περιλαμβάνουν: 

 Υιοθέτηση κριτηρίων «Πράσινης Προμήθειας» όπου αυτό είναι εφικτό, όπως για 
παράδειγμα σε αναλώσιμα και στον εξοπλισμό γραφείου. 

 Συνεργασία με φορείς εναλλακτικής διαχείρισης για τη διαχείριση των 
απορριμμάτων από τις εγκαταστάσεις της εταιρείας. Η ΟΠΑΠ Α.Ε. συνεργάζεται με 
το Φορέα Ανακύκλωσης Ηλεκτρικών Στηλών (ΑΦΗΣ) και έχει τοποθετήσει κάδους 
συλλογής μπαταριών στις εγκαταστάσεις της στην Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη. 
Βρίσκεται ακόμη σε συνεργασία με το Φορέα Εναλλακτικής Διαχείρισης Ηλεκτρικού 
και Ηλεκτρονικού Εξοπλισμού για την ανακύκλωση απορριμμάτων όπως λάμπες 
φθορίου, απορρίμματα μηχανογραφικού εξοπλισμού κ.α. 

 Ανακύκλωση χαρτιού. Η ΟΠΑΠ Α.Ε. εκποιεί το 100% των απορριμμάτων χαρτιού 
από το τυπογραφείο, ενώ έχουν τοποθετηθεί κάδοι συλλογής των απορριμμάτων 
χαρτιού στα κεντρικά γραφεία για την προώθησή τους σε εταιρεία ανακύκλωσης. 
Ανακύκλωση χαρτιού πραγματοποιείται και στις εγκαταστάσεις της εταιρείας στη 
Θεσσαλονίκη σε συνεργασία με το πρόγραμμα ανακύκλωσης του Δήμου 
Θεσσαλονίκης. 

 Συνεχή ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των εργαζομένων σε θέματα 
Περιβαλλοντικής Διαχείρισης. 

Η ΟΠΑΠ Α.Ε. ενημερώνει και διαφοροποιεί τα περιβαλλοντικά προγράμματα κάθε έτος, 
προκειμένου να θέτει νέους υψηλότερους στόχους και να ακολουθεί τις εξελίξεις που 
αφορούν στο περιβάλλον (πχ. νέα νομοθεσία, εθνικά ή κοινοτικά προγράμματα 
περιβαλλοντικής διαχείρισης). 

 
5.2 Δείκτες Περιβαλλοντικών Επιδόσεων  

 

Η ΟΠΑΠ Α.Ε. συμμετέχοντας ενεργά στην προστασία του περιβάλλοντος κάθε χρόνο 

αξιολογεί τις περιβαλλοντικές της επιδόσεις μέσω της παρακολούθησης περιβαλλοντικών 

δεικτών που έχει καθιερώσει προκειμένου να είναι σε θέση να βελτιώνει τις 

περιβαλλοντικές της επιπτώσεις. Πιο αναλυτικά παρακολουθεί τους εξής δείκτες: 

 

Εκποίηση χαρτιού  

Οι ποσότητες χαρτιού που εκποιήθηκαν συνολικά από την εταιρία ήταν: 

• για το έτος 2008: 94.634 kg 

• για το έτος 2009: 166.845 kg 

• για το έτος 2010: 82.215 kg 

Παρατηρείται μείωση της ποσότητας που ανακυκλώνεται κατά 50,72%  
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Για το 2009, αυξήθηκαν οι ποσότητες ανακυκλωμένου χαρτιού, χάρη στη 

συνειδητοποίηση των υπαλλήλων. 

Για το 2010, η μείωση της εκποίησης χαρτιού οφείλεται στη πρακτική μείωσης χαρτιού 

που χρησιμοποιείται για τις ανάγκες λειτουργίας των γραφείων της εταιρίας και την 

προώθηση της ηλεκτρονικής επικοινωνίας τόσο εσωτερικά, όσο και εξωτερικά, με σκοπό 

τον περιορισμό, στο ελάχιστο δυνατόν, του χάρτινου αρχείου της. 

 

Κατανάλωση χημικών  

Οι ποσότητες χημικών που χρησιμοποιήθηκαν για τις ανάγκες της παραγωγής ήταν: 

 για το έτος 2008: 260 kg 

 για το έτος 2009:    0 kg 

 για το έτος 2010:   75 kg 

Δε χρησιμοποιούνται χημικές ουσίες εφόσον δε λειτουργεί πλέον ο χώρος 

παραγωγής.  

 

Δε λειτουργεί πλέον χώρος τυπογραφείου για την ΟΠΑΠ Α.Ε.. Η ποσότητα των 75 kg 

χημικών για το 2010, αφορά σε βαρέλια μεθανόλης τα οποία προωθήθηκαν σε φορέα 

εναλλακτικής διαχείρισης χημικών. Δεδομένου ότι η εταιρία δε χρησιμοποιεί πλέον 

χημικές ουσίες, το 2010 αποτελεί και την τελευταία χρονιά μέτρησης του δείκτη 

κατανάλωσης χημικών. 

 

ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗ ΦΥΣΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ 

Κατανάλωση ηλεκτρικής ενέργειας  

Η κατανάλωση ηλεκτρικής ενέργειας για το σύνολο των εγκαταστάσεων της ΟΠΑΠ Α.Ε. 

ήταν: 

 για το έτος 2008: 6.356.450 KwH 

 για το έτος 2009: 5.328.512 KwH 

 για το έτος 2010: 5.422.910 KwH 

Παρατηρείται αύξηση στην κατανάλωση ρεύματος κατά: 1,77%  

Το 2009 έγινε καλύτερη διαχείριση της χρήσης του ηλεκτρικού ρεύματος με αποτέλεσμα 

τη σημαντική μείωση στην κατανάλωση, ενώ το 2010 αυξήθηκε ο αριθμός εργαζομένων 
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των εταιριών του Ομίλου ΟΠΑΠ, συνεπώς αυξήθηκαν οι ανάγκες σε ηλεκτρική ενέργεια. 

Παρ’ όλα αυτά λόγω της καλής διαχείρισης της χρήσης ηλεκτρικού ρεύματος, σημειώθηκε 

μόνο μια μικρή αύξηση στην κατανάλωση ηλεκτρικής ενέργειας κατά 1,77%.  

 

Κατανάλωση νερού  

Η κατανάλωση νερού για το σύνολο των εγκαταστάσεων της ΟΠΑΠ Α.Ε. ήταν: 

 για το έτος 2008: 12.672m3 

 για το έτος 2009: 10.928m3 

 για το έτος 2010: 11.893 m3 

Παρατηρείται αύξηση της συνολικής κατανάλωσης κατά: 8,83%  

Το 2009 παρατηρείται μείωση της συνολικής κατανάλωσης νερού κατά 13,7% χάρη στην 

ορθολογικότερη χρήση νερού από το προσωπικό, ενώ το 2010, λόγω της αύξησης του 

αριθμού εργαζομένων των εταιριών του Ομίλου ΟΠΑΠ, αυξήθηκαν οι ανάγκες της 

εταιρίας σε νερό. Παρ’ όλα αυτά λόγω της ορθολογικής χρήσης νερού από το προσωπικό, 

σημειώθηκε μόνο μια μικρή αύξηση στην κατανάλωση νερού κατά 8,83%. 

 

Κατανάλωση πετρελαίου θέρμανσης  

Η κατανάλωση σε πετρέλαιο θέρμανσης για τις εγκαταστάσεις της εταιρίας ανήλθε: 

 για το έτος 2008: 40.000 lt 

 για το έτος 2009: 40.000 lt 

 για το έτος 2010: 40.000 lt 

Παρατηρείται σταθερότητα στη συνολική κατανάλωση πετρελαίου  

 

Εναλλακτική Διαχείριση Λαμπτήρων 

Η εταιρία έχει εγκαταστήσει μηχανισμό συλλογής των άχρηστων λαμπτήρων που 

αντικαθίστανται και την προώθησή τους στο φορέα εναλλακτικής διαχείρισης αποβλήτων 

ηλεκτρικού και ηλεκτρονικού εξοπλισμού (ΑΗΗΕ). 

Οι ποσότητες λαμπτήρων που προωθήθηκαν στο φορέα ήταν: 

 για το έτος 2008: 0  

 για το έτος 2009: 6.082 τεμάχια 
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 για το έτος 2010: 0  

 

Το 2009 προωθήθηκαν στο φορέα 6.082 τεμάχια άχρηστων λαμπτήρων. Το 2010 δεν είχε 

προκύψει αρκετή ποσότητα άχρηστων λαμπτήρων (6000 τεμάχια) για την προώθηση 

αποβλήτων σε φορέα εναλλακτικής διαχείρισης. Οι άχρηστοι λαμπτήρες φυλάσσονται σε 

αποθήκες της εταιρίας κάτω από τις κατάλληλες συνθήκες, έτσι ώστε να προωθηθούν σε 

φορέα εναλλακτικής διαχείρισης κατά τη διάρκεια του επόμενου έτους. 

 

Εναλλακτική Διαχείριση Ηλεκτρικού και Ηλεκτρονικού Εξοπλισμού 

Η εταιρία συλλέγει τον άχρηστο ηλεκτρικό και ηλεκτρονικό εξοπλισμό και φροντίζει για 

την προώθηση του σε εναλλακτικό φορέα διαχείρισης. 

Οι ποσότητες ηλεκτρικού και ηλεκτρονικού εξοπλισμού που προωθήθηκαν στο φορέα 

ήταν: 

 για το έτος 2008: 0  

 για το έτος 2009: 0  

 για το έτος 2010: 389 τεμάχια  

 

Προωθήθηκαν σε φορέα εναλλακτικής διαχείρισης 389 τεμάχια εξοπλισμού.  

Τα έτη 2008 και 2009 δεν είχε προκύψει αρκετή ποσότητα ηλεκτρικού και ηλεκτρονικού 

εξοπλισμού για την προώθηση αποβλήτων σε φορέα εναλλακτικής διαχείρισης. Το 2010 

προωθήθηκαν στο φορέα εναλλακτικής διαχείρισης 389 τεμάχια άχρηστου ηλεκτρικού και 

ηλεκτρονικού εξοπλισμού, εκ των οποίων 93 τεμάχια τερματικών μηχανών και 296 

τεμάχια λοιπού εξοπλισμού. 

 

Ανακύκλωση μπαταριών (<1 kg) 

Η εταιρία σε συνεργασία με το φορέα ανακύκλωσης φορητών ηλεκτρικών συσσωρευτών 

ΑΦΗΣ έχει τοποθετήσει κάδους συλλογής μπαταριών στις εγκαταστάσεις της σε Αθήνα και 

Θεσσαλονίκη. 

Οι ποσότητες μπαταριών που προωθήθηκαν στον φορέα ήταν: 

 για το έτος 2008: 60 kg 

 για το έτος 2009: 51 kg 
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 για το έτος 2010: 91 kg 

 

Παρατηρείται αύξηση της ποσότητας που ανακυκλώνεται κατά 78,43%   

Το 2010 συνεχίστηκε η ανακύκλωση μπαταριών, η οποία χάρη στη πρωτοβουλία των 

εργαζομένων της ΟΠΑΠ ΑΕ αυξήθηκε κατά 78,43% συγκριτικά με το έτος 2009. 

Επιπλέον, συνεχίστηκε και η πρωτοβουλία ανακύκλωσης μπαταριών στα πρακτορεία της 

ΟΠΑΠ ΑΕ με τα παρακάτω αποτελέσματα. 

Οι ποσότητες μπαταριών που προωθήθηκαν στον φορέα από τα πρακτορεία της ΟΠΑΠ 

Α.Ε. ήταν: 

 για το έτος 2008: 1.614,40 kg 

 για το έτος 2009: 1955 kg 

 για το έτος 2010: 1994,64kg 

 

Παρατηρείται αύξηση της ποσότητας που ανακυκλώνεται κατά 2%  

 
6 ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ ΔΡΑΣΕΩΝ ΕΚΕ  
 
Στο πλαίσιο ενός οργανωμένου και διαφανούς πλαισίου για τις δράσεις της Εταιρικής 
Κοινωνικής Ευθύνης, η ΟΠΑΠ Α.Ε. φρόντισε για τη δημοσιοποίησή τους μέσω: 
 
α) της ιστοσελίδας της, 
β) του ημερήσιου και εβδομαδιαίου τύπου και 
γ) της δημιουργίας ετήσιου κοινωνικού απολογισμού  
 
 
7  ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΕΚΕ 
 
Στόχος της Εταιρείας είναι στελέχη και εργαζόμενοι να παρακολουθούν και να 
ενημερώνονται για τις εξελίξεις σχετικά με την Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη. Για το λόγο 
αυτό: 
• για την Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη και το Υπεύθυνο Παιχνίδι  από 28 ως 

30 Σεπτεμβρίου 2009 στη Βαρκελώνη, 
• σεμινάριο που διοργάνωσε η European Lotteries στη Στοκχόλμη τον Σεπτέμβριο 2010 

με θέμα «από την υπεύθυνη διεξαγωγή παιχνιδιών προς την αειφόρο ανάπτυξη» 
καθώς και  

• το 8ο

 

 Ετήσιο Συνέδριο-Ε.Κ.Ε. με θέμα «Κτίζοντας Υπεύθυνες Εταιρίες-Βέλτιστες 
πρακτικές για την αειφόρο ανάπτυξη» που διοργάνωσε το Ελληνοαμερικανικό 
Εμπορικό Επιμελητήριο τον Ιούνιο του 2010. 
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8 ΥΠΕΥΘΥΝΟ ΠΑΙΧΝΙΔΙ 
 
Το υπεύθυνο παιχνίδι αποτελεί θεμελιώδη αρχή για την Εταιρεία, η οποία έχει πάντα ως 
γνώμονα και στόχο τα παιχνίδια της να προσφέρουν ψυχαγωγία και διασκέδαση σε 
μεγάλο αριθμό παικτών, αλλά και συγχρόνως να προστατεύει ανθρώπους που είναι 
επιρρεπείς στα τυχερά παιχνίδια, καθώς και να αποτρέπει τη συμμετοχή ανηλίκων σε 
αυτά. Ενισχύοντας τη θέση της αυτή, η ΟΠΑΠ Α.Ε.:  
 

• Προσυπέγραψε το Νοέμβριο του 2006 μεταξύ των άλλων μελών της Διεθνούς 
Ένωσης Λοταριών (WLA) στη Γενική Συνέλευση της WLA, υπέρ της υιοθέτησης 
ενός πλαισίου Υπεύθυνου Παιχνιδιού με πολλαπλά επίπεδα επαλήθευσης και σκοπό 
την προστασία των παικτών σε παγκόσμιο επίπεδο. 

• Κατά τη διάρκεια της Γενικής Συνέλευσης της Ευρωπαϊκής Ένωσης Λοταριών (EL) 
στη Βουδαπέστη στις 24 Μαΐου 2007, προσυπέγραψε την υιοθέτηση των 
Ευρωπαϊκών Προτύπων Υπεύθυνου Παιχνιδιού. 

• Eφαρμόζει στις διαδικασίες της, υπεύθυνες επιχειρηματικές πρακτικές και για το 
λόγο αυτό συμπεριλήφθηκε στους δείκτες κοινωνικής υπευθυνότητας του Διεθνούς 
Χρηματιστηριακού Δείκτη FTSE4Good για την Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη. 

• Κατά τη διάρκεια του 2009 με εντολή της ΟΠΑΠ Α.Ε. διεξήχθη έρευνα από 
εξειδικευμένη εταιρεία για τη συλλογή μετρήσιμων στοιχείων σχετικών με το 
Υπεύθυνο Παιχνίδι. 

• Πραγματοποιεί εσωτερικές ενημερώσεις του προσωπικού. 
• Συμμετέχει σε συνέδρια Διεθνών φορέων για το Υπεύθυνο Παιχνίδι. 
• Προσαρμόζει τις διαδικασίες του Ολοκληρωμένου Συστήματος Διαχείρισης (ISO 

9001:2008, ISO 14001:2004, SA 8000:2008) σύμφωνα με τις αρχές του 
Υπεύθυνου Παιχνιδιού.  

 
• Τηλεφωνική γραμμή ψυχολογικής υποστήριξης 

 
•  

Στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων για την υπεύθυνη διεξαγωγή των παιχνιδιών της, η 
ΟΠΑΠ Α.Ε. διεξήγαγε έρευνα για την δημιουργία μίας Γραμμής Ψυχολογικής Υποστήριξης. 
Ήρθε σε επικοινωνία με φορείς που δραστηριοποιούνται στον τομέα απεξάρτησης από τα 
τυχερά παιχνίδια.  
 
Επελέγη το πρόγραμμα του ΚΕΘΕΑ-ΑΛΦΑ (Κέντρο Θεραπείας Εξαρτημένων Ατόμων) ώστε 
να  συνεργαστεί με την ΟΠΑΠ Α.Ε. για την υλοποίηση αυτής της δράσης.  
 

• Μέτρηση και παρακολούθηση KPI’s για το Υπεύθυνο Παιχνίδι 
 
ΚPI’s για το Υπεύθυνο Παιχνίδι 
Έρευνα 2009  2010 Στόχος 2011 
Αριθμός ερευνών αγοράς 
που έχει 
πραγματοποιήσει η ΟΠΑΠ 
σχετικά με το Υπεύθυνο 
Παιχνίδι 

1 - 1 

Αριθμός ερευνών που 
συγκέντρωσε και 
αξιοποίησε η ΟΠΑΠ Α.Ε. 

- 3 2 
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Εκπαίδευση 
Εργαζομένων 

   

Αριθμός εργαζομένων 
που παρακολούθησαν 
εκπαίδευση για το ΥΠ 

22 14 20 

Αριθμός εργαζομένων 
που παρακολούθησε 
συνέδριο για το ΥΠ 

8 (2 συνέδρια) 7 (2 συνέδρια) 5 

 
 
Αρχές υπεύθυνης διαφήμισης και μάρκετινγκ  
 
Στο πλαίσιο της ευρύτερης κοινωνικής υπευθυνότητας που χαρακτηρίζει την ΟΠΑΠ Α.Ε., 
η επικοινωνιακή πολιτική της Εταιρείας οργανώνεται λαμβάνοντας, σε κάθε περίπτωση, 
υπόψη τη μέριμνα του κοινωνικού συνόλου, καθώς και τα χαρακτηριστικά ευαίσθητων 
κοινωνικών ομάδων. Πάγια στρατηγική της Εταιρείας είναι να μην απευθύνει την 
εμπορική της επικοινωνία προς τους ανήλικους και να προάγει την έλλογη συμμετοχή στα 
παιχνίδια της. Παράλληλα, ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στην προώθηση θεμάτων κοινωνικού 
χαρακτήρα με στόχο την ενημέρωση, ευαισθητοποίηση και πρόληψη σε θέματα υγείας, 
αθλητισμού, περιβάλλοντος, παιδείας. 
 
Παράλληλα, έχει διακόψει κάθε πρόγραμμα υπαίθριας προβολής της, θέλοντας να 
συμβάλλει στην προσπάθεια που καταβάλλεται από διάφορες αρχές και υπηρεσίες για τον 
περιορισμό των τροχαίων ατυχημάτων. Η διοίκηση ενημέρωσε και τις τρεις διαφημιστικές 
εταιρίες με τις οποίες συνεργάζεται  ότι ουδέποτε στο μέλλον θα υιοθετήσει πρόταση για 
υπαίθρια διαφήμιση, καθώς θεωρεί ότι πέρα από την όποια συμβολή αυτής στα τροχαία 
ατυχήματα, μια τέτοια πρακτική συμβάλλει και στην οπτική ρύπανση του οδικού δικτύου 
και των πόλεων της χώρας. 
 
 
 
9 ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ – ΒΡΑΒΕΙΑ  
 
Η ΟΠΑΠ Α.Ε. έλαβε τις παρακάτω διακρίσεις για τη δράση της στην κοινωνική ευθύνη: 
 
Κοινωνικό βαρόμετρο Α.S.B.I. 2009 
 
Με βάση το σύνθετο δείκτη της υποστήριξης της Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης,του 
Κοινωνικού Βαρόμετρου A.S.B.I.-2009 που υλοποίησε η ΜEDA Communication σε 
συνεργασία με το Ινστιτούτο ερευνών VPRC, η ΟΠΑΠ Α.Ε. κατατάσσεται στην 9η θέση. 
 

 
Η ΟΠΑΠ Α.Ε. στην κατάταξη εταιρειών CRI 2009 & 2010 

Η ΟΠΑΠ Α.Ε. αποτελεί μια από τις εταιρείες που βραβεύτηκαν σε θέματα εταιρικής 
ευθύνης, και που διακρίθηκε στα  βραβεία του CR Index 2009 στην Ελλάδα στο επίπεδο 
BRONZE. 
  
Το CR Index αποτελεί εργαλείο αξιολόγησης και σημείο αναφοράς για τη συγκριτική 
αξιολόγηση των επιδόσεων των επιχειρήσεων και των Οργανισμών στον τομέα της 
Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης.  
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Για την ΟΠΑΠ Α.Ε. η συμμετοχή στο CR Index του Ινστιτούτου Κοινωνικής Ευθύνης, 
αποτελεί αναγνώριση του έργου της έως σήμερα, αλλά και ευθύνη για το έργο που θα 
συνεχίσει να προσφέρει στο κοινωνικό σύνολο. Έχοντας συνείδηση των κινδύνων, αλλά 
και των ευκαιριών που προσφέρονται στην άσκηση μιας υπεύθυνης επιχειρηματικότητας, 
θα αντλεί από τη συμμετοχή της στο CR Index, νέους, χρήσιμους και 
αποτελεσματικότερους τρόπους στην κοινωνική της παρέμβαση. 
 
ΒΡΑΒΕΥΣΗ ΑΠΟ ΤΟ ΣΥΛΛΟΓΟ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ ΕΙΔΙΚΕΣ 
ΑΝΑΓΚΕΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ ‘Η ΕΛΠΙΔΑ’  
 
Η ΟΠΑΠ Α.Ε., σε τελετή που πραγματοποιήθηκε στο Πολιτιστικό Κέντρο Αιγάλεω στις 6 
Φεβρουαρίου 2011, βραβεύθηκε για την προσφορά ενός λεωφορείου 20 θέσεων για την 
μεταφορά ατόμων με ειδικές ανάγκες (βαρειά νοητική στέρηση, αυτισμό, σύνδρομο 
DOWN) από και προς το κέντρο Ημερήσιας φροντίδας. Ο κύριος σκοπός και η δράση του 
Κέντρου Ημερησίας Φροντίδας που λειτουργεί υπό την αιγίδα του Συλλόγου, είναι  η 
στήριξη της ψυχικής και νοητικής υγείας, και η γενικότερη φροντίδας ατόμων με μέτρια 
και βαριά Νοητική Υστέρηση και άλλες διαταραχές ανάπτυξης, όπως Αυτισμός, Σύνδρομο 
Down και άλλες μαθησιακές δυσκολίες, τα οποία τόσα χρόνια έμειναν στο περιθώριο του 
κοινωνικού συνόλου.  
 
10 ΜΕΡΙΜΝΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ 2009 & 2010 
 
Το προσωπικό που απασχολούσε η μητρική εταιρεία μέχρι 31/12/2009 σε Αθήνα και 
Θεσσαλονίκη ανερχόταν σε 246 τακτικούς υπαλλήλους ενώ για το 2010 σε 251 τακτικούς 
υπαλλήλους.

ΕΠΙΠΕΔΟ ΣΠΟΥΔΩΝ

144
1

52

14

Δ.Ε. 
ΔΕ ΤΥΠΟΓΡΑΦΩΝ
ΠΕ
ΤΕ
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Η ΟΠΑΠ Α.Ε. πιστεύει ότι η ανάπτυξή της θα ήταν αδύνατη χωρίς την προσωπική 
ανάπτυξη των ανθρώπων της. Στην κατεύθυνση αυτή έχει αναπτύξει μεθόδους και 
προγράμματα που σκοπό έχουν τη δημιουργία περιβάλλοντος που προωθεί την 
εκπαίδευση, την ενημέρωση και την εξέλιξη των εργαζομένων. 
 
 
Η ΟΠΑΠ Α.Ε. αποδεικνύει τη μέριμνα για το ανθρώπινο δυναμικό της μέσω των ενεργειών 
της στους παρακάτω τομείς: 
 

1. Εκπαίδευση και επιμόρφωση προσωπικού 
2. Παροχές προς τους εργαζόμενους 
3. Συμμετοχή εργαζομένων στη λήψη αποφάσεων 
4. Υγιεινή και ασφάλεια εργασίας 

 
• Εκπαίδευση και επιμόρφωση προσωπικού 
Επειδή η επιχειρηματική επιτυχία εξασφαλίζεται από τις δεξιότητες του ανθρώπινου 
δυναμικού, η ΟΠΑΠ Α.Ε. φροντίζει έτσι ώστε οι εργαζόμενοι να είναι ενημερωμένοι για τις 
τελευταίες εξελίξεις στον επαγγελματικό τους χώρο. 
 
Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε κατά το 2009, στην επιμόρφωση των εργαζομένων με την 
παρακολούθηση σεμιναρίων και εκπαιδεύσεων που διοργανώθηκαν στο εσωτερικό και στο 
εξωτερικό. 
 
Κατά το έτος 2009, συνολικά 14 άτομα με ώρες συμμετοχής 51 παρακολούθησαν στην 
Ελλάδα το εκπαιδευτικό πρόγραμμα της ΟΠΑΠ Α.Ε. 
Αντίστοιχα, η ΟΠΑΠ Α.Ε. συμμετείχε με 56 εκπροσώπους της σε 13 ευρωπαϊκά και διεθνή 
σεμινάρια, συνέδρια, εκθέσεις, που πραγματοποιήθηκαν στο εξωτερικό και αφορούσαν σε 
θέματα του κλάδου τυχερών παιχνιδιών και ειδικότερα εταιρικής κοινωνικής ευθύνης & 
πρότυπα υπεύθυνης διεξαγωγής τυχερών παιχνιδιών, ασφάλειας ηλεκτρονικών 
συστημάτων, διαφήμισης, μάρκετινγκ, στοιχηματισμού κλπ.  
 
Κατά το έτος 2010, συνολικά 87 άτομα με 680 ώρες συμμετοχής παρακολούθησαν 
εκπαιδευτικά προγράμματα τόσο στην Ελλάδα, όσο και στο εξωτερικό. 
 
 
• Παροχές προς τους εργαζόμενους 
Η ΟΠΑΠ Α.Ε.  μέσω της συλλογικής σύμβασης εργασίας, έχει δεσμευτεί και καθιερώσει 
ένα σύστημα παροχών ανταγωνιστικό  άλλων εταιρειών ανάλογου μεγέθους και υψηλής 
απόδοσης, που δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα.  
 
Η ΟΠΑΠ Α.Ε. παρέχει στους εργαζόμενους και τις οικογένειές τους τις παρακάτω παροχές 
οι οποίες είναι ιδιαίτερα ελκυστικές : 
 • πρόσθετη ασφαλιστική κάλυψη, 
 • πρόσθετη συνταξιοδοτική παροχή, 
 • οικονομική ενίσχυση των εργαζομένων που αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα 
υγείας, 

•ηθική ανταμοιβή στο προσωπικό για εξαιρετικές πράξεις, στο πλαίσιο άσκησης των  
υπηρεσιακών του καθηκόντων, 

 • χρηματικές αμοιβές - πριμ παραγωγικότητας, 
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 • χορήγηση επιδόματος βρεφονηπιακού σταθμού, 
 • χορήγηση επιδόματος τοκετού, 
 • χορήγηση άδειας τοκετού και λοχείας, καθώς και μειωμένο ωράριο στις 
εργαζόμενες μητέρες, 
 • χορήγηση κατασκηνωτικού επιδόματος, 
 • χορήγηση δανείων, 

• επιβράβευση των παιδιών των εργαζομένων, που εισήχθησαν σε ΑΕΙ και ΤΕΙ με 
χρηματικά  ποσά,  

 •διάθεση πιστώσεων μέσω του Προμηθευτικού και Καταναλωτικού Συνεταιρισμού 
Υπαλλήλων  

«Η ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ», για την ικανοποίηση κοινωνικών και πολιτιστικών αναγκών και 
οικονομική διευκόλυνση με την παροχή εγγυήσεων για την αγορά αγαθών.  

 
Επίσης, στην Εταιρεία λειτουργεί ΙΑΤΡΕΙΟ μέσα στα κεντρικά γραφεία της Εταιρείας σε 
πενθήμερη βάση και σε όλη τη διάρκεια του ωραρίου εργασίας και κάθε Κυριακή για την 
εξυπηρέτηση επειγουσών αναγκών. 
 
• Συμμετοχή εργαζομένων στη λήψη αποφάσεων 
Η συνεργασία Διοίκησης και εργαζομένων στηρίζεται σε αμοιβαία κατανόηση και 
ανταλλαγή πληροφοριών είτε μέσω των Γενικών Διευθύνσεων, είτε μέσω των Επιτροπών, 
οι οποίες καταρτίζουν προτάσεις και εισηγήσεις προς το Διοικητικό Συμβούλιο. 
 
Επιπλέον οι εργαζόμενοι  συμμετέχουν στο Υπηρεσιακό Συμβούλιο της Εταιρείας με 
εκλεγμένους αντιπροσώπους. 
 
Τέλος οι εργαζόμενοι δραστηριοποιούνται συνδικαλιστικά στο χώρο της εργασίας, μέσα 
από το συλλογικό τους όργανο ΣΥ-ΟΠΑΠ και μέσα από τις συνδικαλιστικές τους 
παρατάξεις. 
 
• Υγιεινή και Ασφάλεια εργασίας 
Η Υπηρεσία Υγιεινής και Ασφάλειας Εργασίας (Υ.Υ.Α.Ε.) εστιάζει σε θέματα υγιεινής, 
ασφάλειας και προστασίας των εργαζομένων, της οργάνωσης των παραγωγικών 
διαδικασιών και του εργασιακού περιβάλλοντος και στη συνέχεια έχοντας συμβουλευτικό 
ρόλο υποβάλλει προτάσεις προς τη Διοίκηση για τη θέσπιση ενιαίας πολιτικής της 
επιχείρησης στα θέματα αυτά.  
Απαρτίζεται από τον Τεχνικό Ασφαλείας, τον Ιατρό Εργασίας και τους εκπροσώπους των 
εργαζομένων σύμφωνα με το Ν.1568/85. 
 
Τα σημαντικότερα θέματα που απασχόλησαν την Επιτροπή Υγιεινής και Ασφάλειας το έτος 
2009 συνοψίζονται στα εξής: 
 
1. Απαγόρευση καπνίσματος στους χώρους εργασίας  
2. Εκπαίδευση σε θέματα Α βοηθειών από τον Ερυθρό Σταυρό σε 20 εργαζόμενους  
3. Εκπαίδευση ομάδων πυροπροστασίας από την Πυροσβεστική Υπηρεσία  
4. Υλοποίηση πλάνου διαφυγής για αντιμετώπιση εκτάκτων γεγονότων  και σχέδιο 

εκκένωσης κτιρίου με συμμετοχή όλου του προσωπικού  
5. Εφοδιασμός κάθε ορόφου με φαρμακεία και τον ανάλογο εξοπλισμό τους  
6. Μετρήσεις φυσικών παραγόντων (φωτισμού, αέρα, θορύβου) στα γραφεία και 

παρεμβάσεις βελτίωσης  
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7. Οργάνωση Αρχείου Υγείας Εργαζομένων  
8. Εμβολιασμός αδέσποτων σκυλιών σε συνεργασία με το ΔΙΚΕΠΑΖ και το δήμο 

Περιστερίου  
 
Τα σημαντικότερα θέματα που απασχόλησαν την Επιτροπή Υγιεινής και Ασφάλειας το έτος 
2010 συνοψίζονται στα εξής: 
 
1. Ανεφοδιασμός των φαρμακείων κάθε ορόφου με τον ανάλογο εξοπλισμό 
2. Παρακολούθηση Αρχείου Υγείας Εργαζομένων 
3. Αποστολή εκπαιδευτικού υλικού στο προσωπικό για θέματα Υγιεινής και Ασφάλειας 

(ασφάλεια στο γραφείο, εργασία με Η/Υ, σεισμοί, πυρκαγιές) 
4. Ενημέρωση προσωπικού υπηρεσίας καθαριότητας και τεχνικής υποστήριξης για 

ανάγκη λήψης Μέτρων Ατομικής Προστασίας 
5. Εμπλουτισμός των αυτομάτων πωλητών με προϊόντα για τη σίτιση του προσωπικού 
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